

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. április 26.

bb. 1. 1. andrás és salamon-korabeli dénárok kék községben

vid fm/sk/ká/gy/cz

1967. április 26.

a nyiregyházi jósa andrás múzeum szakemberei kék községben befejezték a 11. századi temető feltárását. a nagykiterjedésű területen 13 sirt sikerült feltárni, amelyekben 1. andrás és salamon korából származó ezüst pénzérméket, dénárokat, valamint ezüst fűbevalókat, bronz karpereceket, gyűrűket találtak.
/mti/

..

bb. 3. új halászcserdát építenek a tokaji tiszaparton

vid szf/tné/ká/gy/cz

1967. április 26.

a „tiszavirág” halászati termelőszövetkezet tokaji halászcserdjája már szűknek bizonyul, gyakran előfordul, hogy a vendégeket helyhiány miatt nem tudják kiszolgálni. a közös gazdaság most elhatározta, hogy saját erejéből, másfélmillió forintos költséggel új halászcserdát építtet. az új csárda a borsod megyét szabolccsal összekötő nagyforgalmu tiszahid mellett épül fel. gázfűtéses konyhájában egyszerre 200 vendég ellátására elegendő halászlét, sült és rántott halat készítenek. udvarán színes műanyagtetővel fedett kerthelyiséget rendeznek be, szökőkúttal és kis halastóval, amelyben mintegy 20 mázsa élőhalat tárolnak majd. a vendégek maguk választhatják ki a halat, amelyet el akarnak fogyasztani./mti/

..

- 1 -

104

bb. 2. tavaszi színházi estek a fővárosi munkásszállásokon

1/áe/gk/sr/gy/La

1967. április 26.

negyvenhét színházi esten szórakoztatta ebben a hónapban az üzemi munkásszállások lakóit a fővárosi művelődési ház színészgárdája, valamint a thália és a madách színház művészei. az egész estét betöltő műsorokat több mint nyolcezer főnyi közönség előtt mutatták be az építőmunkások átmeneti otthonaiban, a textilgyárak leányszállásain és az ipari tanintézetek kollégiumaiban.

a fővárosi művelődési ház hét éve „hajnali”, hivatásos művészeti tiz helyen mutatták be a hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából összeállított reprezentatív műsorukat, s nagy sikere van – ugyancsak az ő előadásukban – a mórincz zsigmond kisregényéből készült „égi madár”, című pódiumdrámának, amelyet már több mint 30 alkalommal játszottak törzsközönségük előtt. a thália színház brigádja már több hónap óta járja a peremkerületeket capek humoros „krimi történeteiből”, összeállított „a tettes ismerős”, című műsorával, s csaknem valamennyi munkásszálláson szerepelt a madách színház művészcsoportja a magyar népdalokból és balladákából összeállított előadásal.

népszerű a fővárosi művelődési ház operaegyüttese is, amely minden hónapban öt alkalommal egy-egy klasszikus opera keresztmetszetét mutatja be a munkásközönségnek. /mti/

..

bb. 5. tizenhét kistróka

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. április 26.

különös vadászserencse érte a napokban rátkai mihály egri vadórt, egész rókaanyáj került a birtokába a gárdonyi géza vadásztársaság tarna-menti területén. a vadász nem kis meglepetésére valószínűs földalatti róka-lakrendszerre bukkant. a labirintusban több róka-család tanyázott, s a rejtekhelyről összesen 17 ujszülött kistróka került elő. a vadásznak valamennyit sikerült befognia. /mti/

..

- 2 -

bb. 4. nagyszabású műveltségi vetélkedő a szovjetunióról budapesten

1/áe/il/gk/sr

1967. április 26.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából műveltségi vetélkedőt hirdet a kish Budapesti bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság budapesti elnöksége, a fővárosi szabó ervin könyvtár, valamint a budapesti vas- és textilipari üzemek könyvtárai.

a közös akcióban sorra kerülő verseny célja, hogy a nagy történelmi évforduló alkalmából az olvasóközönség körében bővítsék, elmélyítsék a szovjetunióra vonatkozó ismereteket, ily módon is erősítve a szovjet néphez fűződő barátság szálait. a szellemi versengéssel elsősorban a fiatalok érdeklődését kívánják fokozottabb mértékben a szovjet irodalomra, illetve a szovjetunióról szóló ismeretterjesztő művekre irányítani.

a három fordulós versenyen már a jelentkezéssel is pontot lehet szerezni: a jelentkező lapon három rejtvény megfejtését kell beküldeni. az első fordulóra májusban kerül sor a szabó ervin könyvtár 46 kerületi könyvtárában, valamint a vas- és textilipari üzemek nagyobb könyvtáraiban. a jelentkezőknek ezeken a helyeken egy előadáson kell részt venniük, majd két héten át az előadáson megadott kérdések megválaszolására kell felkészülniük. az eredménytől függetlenül mindenki továbbjut a szeptemberben sorra kerülő második fordulóba, amelyet ugyancsak a kerületi könyvtárakban tartanak. a résztvevők nagy száma miatt mindkét fordulóban írásban kell válaszolni a felmerülő kérdésekre. ehhez valamennyi könyvtárban már a jelentkezésnél közlik a megfelelő forrásmunkák jegyzékét, sőt kiállításokon is közzétevére teszik a versenyhez ajánlott irodalmat. a két forduló után a legtöbb pontszámot elért versenyzőknek már együtt, szóbeli vetélkedőn kell „mérkőzniük”,.

a verseny három győztesét szovjetunióbeli utazással jutalmazzák a rendező szervek, a 4-10. helyezett pedig értékes tárgynyerezményben részesül. /mti/

..

-3-

bb. 6. új könyv a színházról

i/pr/hné/11/La

1967. április 26.

„ a rendezés titkai, „ címmel gazdagon illusztrált könyvecske jelent meg a modern színház „ láthatatlan, „ művésznének, a rendezőnek munkájáról, tevékenységéről. a száz-
ezrek színháza sorozat legújabb kiadványa bemutatja, hogyan alakul ki a rendezői munka, hogyan állítanak színpadra egy-egy művet, s a próbák közben milyen művészi szempontok érvényesülnek. a szerző, staud géza, szól a színházi munka legizgalmasabb, legnehezebb feladatáról: a mű rendezői értelmezéséről. /mti/

-. -

bb. 7. busóálarc kerámiából - ifjú kerámikusok önképzőköre
szekszárdon

vid/fm/sk/ká/11/cz

1967. április 26.

szekszárdon üzemi önképzőkört alakított a tolna megyei építőanyagipari vállalat kerámia üzemének kilenc ipari tanulója. célul tűzték ki, hogy továbbfejlesztik szakmai tudásukat és a mai ízléshez igazodva új elemekkel gazdagítják a sárközi fazekas népművészetet. már több ilyen egyedi kerámiát, köztük faliképet, modern vázát készítettek, s ezeket az országos iparművészeti tanács elé terjesztik zsűrizésre. érdekes kísérletük az agyagból égetett, színes mázu busóálarc is, amely falidiszként és lámpaként is használható. /mti/

-. -

-4-

bb. 9. huszonötezer hörcsögbőr

a/vid/kz/sk/ká/11/cz

1967. április 26.

borsod megyében - főképpen a hernád - völgyében, valamint a miskolci és a szerencsi járás egyes területein - rendkívül nagy számban tünt fel az idén az egyik veszedelmes mezei kártevő - a hörcsög. a mintegy 45.000 holdat fenyegető hörcsög-
invázió ellen a megyei tanács mezőgazdasági osztályának irányításával szervezett küzdelem indult. részt vettek a kártevők pusztításában a nagylétei és a hajduböszörményi „hörcsögvadászok, „ is. a zsákmányuk példátlanul gazdag volt. eddig 25.000 hörcsögbőrt értékesítettek. /mti/

-. -

bb. 8. javult a külföldi hallgatók tanulmányi eredménye

i/fe/gk/11/sr

1967. április 26.

huszonhét országból félszáz külföldi hallgató tanul a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, sokan közülük a távoli afrikai, ázsiai és arab államokból érkeztek hozzánk. a minap kerekasztal-találkozón vizsgálták meg a külföldi diákok tanulmányi átlagát, s megállapították, hogy az oktatási reform szellemében speciálisan a külföldi hallgatók számára módosított tananyag jobb eredményekhez vezetett. javult a hallgatók tanulmányi átlaga, elérte a 3.19-et, s ez megközelíti a hazaiak átlagszínvonalát. a reform mindenekelőtt figyelembe vette a külföldi diákoknál - legalábbis kezdetben - jelentkező nyelvi nehézségeket. az alaptantárgyak általában azonosak a magyar diákokéval, azonban a speciális tananyag elsajátításához a külföldi hallgatók több segítséget kapnak azáltal, hogy növelték a szeminárium-i foglalkozások számát, s külön kollégiumokat indítottak számukra. /mti/

-. -

-5-

bb 10. budapesten pályázat útján töltik be az iskolai igazgatói állásokat - iskolatitkár az adminisztrációs tennivalók ellátására

1 vt/j-lm sr

1967. április 26.

két jelentős újdonságról tájékoztatta az mti munkatársát mezei gyula, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője. elmondotta, hogy - a végrehajtó bizottság határozata - az ez év júliusától megüresedő igazgatói állásokat a fővárosi iskolákban - kísérletképpen - pályázat útján töltik majd be. az igazgatói megbízásról - a kerületi oktatási osztály előterjesztése alapján - a kerületi tanács végrehajtó bizottsága dönt. ezzel biztosítani kívánják az igazgatók ki nevezésének demokratizmusát. ugyancsak ezt a célt szolgálja, hogy nyilvánosságra hozzuk, milyen követelmények alapján lehet valaki igazgató. e tekintetben alapvető felvétel a pedagógiai képesítés, a megfelelő pedagógiai gyakorlat, vezetési tapasztalat, a kellő ideológiai felkészültség.

- ami a másik „újdonságot”, illeti - folytatta az oktatási osztály vezetője - ez az ugynevezett iskolatitkári funkció. ennek fokozatos bevezetésére 1970-ig kerül sor a fővárosi általános és középiskolákban. ezzel régi és jogos sérelmeket orvosolunk. az igazgató és helyettese ugyanis mentesül a különféle adminisztrációs tennivalók ellátásától, mivel ez a jövőben az iskolatitkár feladata lesz./mti/

-.-

bb 11. kályhák is vásárolhatók részletre

1 kf/kf-lm ie

1967. április 26.

a részletre vásárolható nagyértékű, tartós fogyasztási cikkek köre tovább bővült. a belkereskedelmi minisztérium vasúti közlekedési igazgatóságának tájékoztatása szerint bevonták az árúkölcsonakcióba a szilárd tüzelésű kályhákat. május 2-től a hitelakció szokásos feltételei mellett - az olaj és a gáz-kályhák kivételével - az 1000 forintot felüli áru acéllemez koponyú fekete és zománcozott kályhákat, valamint a hordozható és az épített cserépkályhákat is árusítják hitellevelekre./mti/

8.206/Lm

- 6 -

MLA

bb 12. ásó-kapa az újkőkortól napjainkig - magyarországon készül a világ első mezőgazdasági munkaeszköztörténeti archívuma

1 tz/hné-lm ie

1967. április 26.

az országnak legalább 60-70 muzeumban és a különböző gyűjteményekben körülbelül százezer olyan tárgyat őriznek, amely a mezőgazdasági munkaeszközöknek az új kőkortól napjainkig tartó fejlődési fokozatait képviseli. ilyen szétszórtan azonban az őriási anyag áttekinthetetlen, nem teszi lehetővé a fejlődés menetének rekonstruálását. ezért a budapesti mezőgazdasági muzeum egy olyan nagyarányú, tulajdonképpen soha véget nem érő munkába kezdett, ami igazi úttörést jelent a muzeológiának ezen a területén.

szakemberei a helyszíntre kiszállva kikeresik a vidéki muzeumok és gyűjtemények leltáraiból az ilyen jellegű régészeti, néprajzi, stb. tárgyakat, ezeket egyenként megvizsgálják, lefényképezik és pontos leírást készítenek róluk. a leírás és a fénykép közös kartonon archívumba kerül, amelyből a későbbiekben már bármikor könnyen megállapítható, hogy hol, melyik gyűjteményben milyen mezőgazdasági munkaeszközt őriznek.

az eddigi tapasztalatok szerint évenként körülbelül tízezer kartonnal gyarapszik az archívum, s mivel a munka négy esztendeje kezdődött, öt-hat év múlva „naprakész”, lesz a hatalmas nyilvántartás. utána már csak az időnkint előkerülő újabb leletanyagokkal kell kiegészíteni.

az aprólékos munka első tudományos eredményei máris jelentkezők. ennek az egyre bővülő archívumnak a felhasználásával készült például dr. palay árpád muzeológus tanulmánya a szőlőmetsző kések fejlődéstörténetéről és dr. balassa iván értekezése az eke történetéről, amivel „a tudományok doktora”, minősítést szerezte meg.

a mezőgazdasági muzeum kezdeményezése nemzetközi viszonylatban is első a maga nemében. a francia és a nyugatnémet muzeológusok is a magyar minta nyomán kezdték meg hasonló munkájukat, s balassa iván dr. éppen a napokban tájékoztatta a nyugatnémet kollégáit a nálunk alkalmazott munkamódszerről.

a mezőgazdasági muzeum terve, hogy később nyilvántartásba veszi azokat a régi folyóirat-cikkeket és egyéb írásos dokumentumokat, sőt képeket, rajzokat is, amelyből következtetni lehet a hajdani mezőgazdasági munkaeszközök jellegzetességeire./mti/

8.30/Lm

- 7 -

MLA

bb 13. forgalmi telepre kerülnek az utcákon parkoló taxik
i hbj/gk-Lm 1e 1967. április 26.

Jelenleg mostoha körülmények közt parkíroznak a taxik, a stróbl alajos utcában és a kerepesi úton, az ügetőpálya előtt. ezért nehézkes a szervizellátás, még az ut porát sem tudják lemosni az autókról. a többszáz taxit nehéz őrizni, s így az is előfordul, hogy garázda elemek megrongálják a járműveket.

ez az áldatlan helyzet hamarosan megszűnik. a taxi vállalat korszerű forgalmi telepet kap a prielle kornélia utcában, a budafoki út mellett. az új taxitelep 600 kocsi folyamatos karbantartására és 500 taxi tárolására alkalmas. a telepen nagy javítócsarnok épült, 14 szerelőaknával, továbbá csempézett szervízfolyosó, karosszéria- és alvázmosó. építenek üzemanyag-kimérőt, hőközpontot is.

az új taxiforgalmi telepet előreláthatólag május végéig átadják az építők, s a taxi vállalat kora őszre felszámolja a kocsik utcai garázsirózását./mti/

bb 14. elítélték mert nem számolt el a kiküldetési díjjal
i bc/lk-Lm sr 1967. április 26.

a belvárosi anna presszó ruhatárában szokatlan jelenlégre figyeltek fel a vendégek: egy ittas férfi dollárokat lobogtatott. telefonon értesítették a rendőrséget, s az igazoltatáskor kiderült, hogy f.m. 40 éves elektromérnök, aki hetekkel előbb érkezeit vissza hivatalos kiküldetéséből, kambodzsából. a továbbiakban f.m. azt is elmondotta, hogy kiküldetési díjából jelentős összeget takarított meg, azonban utja költségeiről az előírt határidőn belül nem számolt el. végülis többszöri felszólítás után megjelent elszámolásra, s közölte, hogy 210 dollár megtakarított pénzzel rendelkezik. ezt a külföldön eltöltött napok alapján nem találták tulzottnak, s ezért olyan igazolást adtak neki, hogy az összeget a konsumturist-nál beválthatja, illetve elvásárolhatja. háromszáz dollárról azonban, ami külföldön bárhol és bármikor beváltható csekkutalványokon maradt nála, nem tett említést az elszámoláskor.

a központi kerületi bíróság devizagazdálkodást sértő büntetést - mert a külföldi valutát az elszámolásra engedélyezett határidőn túl is magánál tartotta, s nem jelentette be - 5000 forint pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül elrendelte a 300 dolláros csekkönyv elkobzását./mti/

8.40/Lm

-8-

hbk

bb 15. könnyen kezelhető, szép kivitelű kis irodagépek
vid szf/sk-Lm ká 1967. április 26.

az elzett fémlemezipari művek sátoraljaujhelyi gyár-egységének tervezői a pártkongresszusi versenyben korszerű kis irodagép család prototípusát készítették el. a selejtmentesen működő fűzőgép, az áramvonalas lyukasztó és a bolygómarós ceruzahegyező az eddigi típusoknál szebb kivitelű és igen könnyen kezelhető. gyártásukat gazdaságossá teszi, hogy 40 százalékkal kevesebb anyagból készülnek, mint elődeik. az új kis irodagép család tagjai közül a fűző és a lyukasztó gépet már sorozatban gyártják, az év végéig 75 000 darabot adnak át a kereskedelemnek.

a szép kivitelű kis irodagép családot a második fél-évben műanyag dobozokban hozzák forgalomba. először a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be./mti/

bb 16. gombatelep bányaknájában
vid kz/sk-Lm ká

1967. április 26.

a nagymányoki bánya egyik elhagyott aknájában csiperkegomba-termesztési kísérleteket kezdett a bonyhád és vidéke körzeti földművesszövetkezet. ha a kísérlet beválik, együttesen mintegy 7 000 négyzetméternyi területen termelnek majd a hegy gyomrában izletes, magastápértékű gombát a környékbeli városok piacaira./mti/

bb 17. fásítás a nyugati főcsatorna mentén
vid kz/sk-Lm ká

1967. április 26.

megkezdtek a fásítást az alföld új mesterséges folyója, a nyugati főcsatorna mentén. a telepítők jelenleg tiszavasvári és tiszadada környékén dolgoznak, s az idén együttesen több mint 30 hektárt ültetnek be, többségében gyorsan növekvő nyárfa, továbbá tölgyfa csemetékkel./mti/

8.53/szb

-9-

hbk

bb 19. hulladékból nemes bőr

a vid-szf/sk szb ká

1967. április 26.

a pécsi bőrgyár dolgozói sikerrel teljesítik a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére tett vállalásaikat, amelyek elsősorban a választék bővítését, hiányt pótló termékek előállítását célozzák. az eredmények közé sorolható, hogy a tavalyi egy helyett jelenleg nyolc színben készül divatos lakkbőr. megkezdték a ruházati célokra alkalmas, vékony szövetszerű velurozott sertésbőr folyamatos gyártását is. ebből a keresett termékből 15 színváltozatban rendelkeznek a feldolgozó gyárak, szövetkezetek.

kettős haszonnal jár az a vállalat, amely a gyárban felhalmozott hulladékhasíték értékesítését teszi lehetővé. erre a termékre tavaly alig akadt vevő. ezért határozták el, hogy a 18-20 négyzetdeciméter nagyságu darabkákat, ugynevezett fedett kikészítéssel látják el. így kitűnően használható cipők bélelésére. az év folyamán összesen kétmillió kis bőrdarabot dolgoznak ki, s ebből összesen 150 000 négyzetméter „nemes” anyagot nyernek. ez nemcsak a gyárnak hoz hasznot, hanem enyhít a cipőipar gondjain: fedezni tudja az országosan jelentkező béléshiány nagy részét. /mtl/

bb 21. őszibarack-diagnózis

b vid-kz/sk szb ká

1967. április 26.

koroknai balázs, a csopaki növényvédő állomás mérnöke egyedülálló tanulmányt készített a balatonfelvidék őszibarackfáit károsító különböző betegségekről. a kutató 245, a balaton-vidéken már elterjedt, vagy meghonosításra váró fajtát figyelt meg, s ennek alapján kimutatta, melyek azok a növényi betegségek és kártevők, amelyek főképpen ezen a vidéken jelentkeznek, s meghatározta gyógyításuk, illetve pusztításuk módszereit is. az őszibarackfák betegségeinek és kártevőinek ez a „táji diagnózis”, azért nagyjelentőségű, mert a balatonfelvidék déli lejtőinek megközelítően hárommillió őszibarackfáján terem hazánkban a legizletesebb, legzamatosabb őszibarack. a mediterrán jellegű éghajlat ugyanakkor sok veszélyt is rejt magában. több olyan kártevő szaporodik el itt, amely más őszibaracktermő tájon egyáltalán nem, vagy csak kis mértékben jelentkezik. koroknai balázs „diagnózisa”, megadja a lehetőséget, hogy a vidék gyümölcs-termelői az eddiginél szakszerűbben és eredményesebben védekezzenek. /mtl/

9.--/szb

-10-

bb 18. nem jött érte a megrendelő - muzeumi tárgy lett a századforduló elején készített kisködmön

b vid/fm/tné-j u ká

1967. április 256.

a pécsi janus pannonius muzeum „szőröstől-bőröstől,,, szerszámostul együtt - beleértve a félkészárúkat és készárúkat is - magyar szücsműhelyet vásárolt pécsi ferencről, aki 1907-ben szabadult fel, s máig a századforduló táján használatos szerzőkkel dolgozott és a bőrkikészítés műveletétől kezdve a bőrruhák díszítéséig minden munkafolyamatot maga végzett. a „Leltározás” közben talált érdekességek közé tartozik egy mesteri kikészítésű kisködmön, amelyet még az első világháború előtti rendelésre készített pécsi ferenc és eddig őrizte, hátha jelentkezik érte megrendelője. az alföldi motívumokat őrző, népművészeti értékű kisködmön most a janus pannonius muzeumba kerül, a mester korábban megszerzett munkái közé.

a helytörténeti értékű kisipari műhelyek megvásárlása a muzeum gyűjtőmunkájának szerves részét alkotja: az eddigiek során pécselt bocskoros, kádár, kékfestő, kovács és kötélverő műhelyek mohácson pedig fésűs, csizmadia és a faesztergályos műhelyek teljes anyagát szerezték meg. /mtl/

bb 20. május 1-re újabb 130 lakás készül el miskolcon, ózdon és tiszaszederkényben

a vid szf/tné-ju ká

1967. április 26.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére vállalták, hogy az épülő új lakásokat kiváló minőségben a határidő előtt, december 15-ig elkészítik. az adott észó valóraváltásáért 187 brigád versenyez. a kedvező időjárást kihasználva, máris szép eredményeket értek el. az első negyedévben a tervezett 104 helyett 162 lakást adtak át, április utolsó hetében pedig miskolcon, ózdon és tiszaszederkényben újabb 130 otthon építését fejezik be. ezekbe a május 1-i ünnepségek után költözhetnek be a lakók. a most elkészült lakások egy részét garancia levéllel adják át a brigádok. ebben vállalják, hogy az új otthonokban a használat közben előbukkanó hibákat munkaidő után díjtalanul kijavítják. /mtl/

9.00/Lm

- 11 -

nek

bb 22. új konzervgyár - „előgyakorlat”, a termelőszövetkezetekben

b vid kz/sk-lm ká

1967. április 26.

mind az ipar, mind pedig a mezőgazdaság gondos előrelátással készül fel a harmadik ötéves terv egyik legnagyobb élelmiszeripari beruházása, az 1970-re elkészülő konzervgyár üzemeltetésére. a konzervgyár szakemberei és a környék termelőszövetkezetei között máris sokrétű kapcsolatok alakultak ki. a gyár szakemberei közreműködnek a feldolgozás szempontjából legjobb fajták kiválasztásában és általában a gyár ellátására vállalkozó termelőszövetkezetek kertészeti beruházásainak tervezésében és megvalósításában. a gyár segítségével szervezték meg a lényegében kísérleti célokat szolgáló mintaparcellák önköltségi és jövedelmezőségi számításait, s ugyanígy az épülő üzem költségén készülnek a szövetkezeti kertészetek beruházásai és termelési tervdokumentációi is. a gyár közvetlen segítségével megkezdték a kertészeti szakmunkások képzését./mti/

bb 23. fesztivál a vidéki amatőrfilmesek részére

vid fm/sk-lm ká

1967. április 26.

alig másfél éve kezdte meg működését győrött a kiesz, a szakszervezet és a győri ifjúsági ház támogatásával az ifjúsági filmstúdió, s máris szép eredménnyel dicsekedhet: a múlt évben megtartott amatőr-filmfesztiválon aranyérmet nyert „alkohol”, című kisfilmjével.

a vidéki amatőrfilmesek fokozottabb támogatására a győri ifjúsági filmstúdió június 2-4 között fesztivált rendez a vidéki amatőrfilmesek részére. a filmek beküldési határideje május 17. az érdeklődésre jellemző, hogy eddig már 15 filmet neveztek be a júniusi győri seregszemlére./mti/

bb 24. kodály-émléknappra készül kecskemét

vid fm/sk-lm ká

1967. április 26.

kecskeméten - kodály zoltán szülővárosában - minden tavasszal megrendezik az „éneklő ifjúság napját”, az idei ünnepséget a nemrég elhunyt világhírű zenetudós emlékének szentelt szülővárosa. a kodály-émléknapon - május 8-án - a város legkiválóbb ifjúsági kórusai adnak hangversenyt a zeneszerző műveiből. este a kecskeméti katona józsef színházban a debreceni máv-szimfonikusok lépnek fel. az emléknappra meghívták a magyar rádió- és televízió gyermekkórusát is./mti/

9.05/lm

- 12 -

PKA

bb 25. háztartási mérlegek - fotocellás futószalagon

a vid szf/sk-ju ká

1967. április 26.

a hőmezővásárhelyi mérleggyárban különleges fotocellával vezérelt futószalag kezdte meg működését. az automata berendezés az előre meghatározott ütemnek megfelelően irányítja a szalag mozgását, eszerint, amint egy-egy műveletet befejeznek a munkadarabokon. az ötletes berendezést a mérleggyár műszaki dolgozóinak tervei alapján házilag állították elő.

az új futószalagon háztartási mérleget gyártanak. még ebben az évben mintegy 80.000 háztartási tolósúlyos mérleg kerül ki az új üzemből. új típusú, falra akasztható konyhamérlegek gyártását is megkezdték. serpenyője felcsukható a mérleg szerkezetre, így a mérleg akkora helyen elfér, mint egy ébresztőóra./mti/

..-

bb 26. kés helyett gumikalapács kérgezi a fákat - szigetváron gyártják az első magyar kérgezógépeket

a vid szf/sk-ju ká

1967. április 26.

a szigetvári gépjavitó állomáson megkezdték az első magyar fakérgezógépek sorozatgyártását. a gépek, amelyeknek tervét egri szakemberek dolgozták ki, jobbak, mint a külföldi kérgezógépek.

az ugynevezett papírfákat ma még kézi erővel, speciális késekkel kéregtelenítik az erdészetekben. lassu, fáradságos munka ez: egy ember műszakonként legfeljebb négy ürméter fáról képes lehántani a kérget. a gépet motor hajtja, ahol elektromos vezeték van, ott villanymotor, a távoleső erdei munkahelyeken pedig benzinmotor. a szigetvári kérgezógépekkel - a prototípusok működése alapján - háromszoros teljesítmény várható: 12 ürméter fa kéregtelenítése, egy műszakban, különösebb fizikai megerőltetés nélkül. a kéregtelenítést forgó dobra szerelt gumikalapácsok végzik. a méteresre vágott fatörzset a gépre helyezik és a gumifejű kalapácsok addig ütögetik a kérget, míg az leválk. ennek a módszernek az a nagy előnye, hogy a fapostjai nem sérülnek meg.

az erdészeti főigazgatóság egyelőre 55 kérgezógépet rendelt a gépjavitó állomástól-. /mti/

..-

9.22/szb

-13-

PKA

bb.27. megkezdődtek a kiskörei vízlépcső öntözési rendszerének előkészítő munkái

a vid kz/sk-ju ká

1967. április 26.

a kiskörei vízlépcső elkészültével több mint félmillió hold mezőgazdasági terület öntözésére nyílik lehetőség az alföld és a tiszántul aszályos körzeteiben. az új öntözési lehetőség kihasználásának előkészítő munkálatai megkezdődtek. a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet munkatársai alapos vizsgálat után választják ki azokat a közös gazdaságokat, ahol megvannak a feltételei az öntözővíz gazdaságos hasznosításának és elkészítik az ezzel kapcsolatos üzemfejlesztési terveket. a nyár közepéig 16 szolnok megyei közös gazdaság tanulmánytervét állítják össze 1970-ig pedig a komplex tervdokumentációkat is elkészítik. ezek hasznosításával alakul majd át korszerű nagyüzemi öntözéses gazdasággá többek között a mezőhéki, a tiszaföldvári, a tiszagyendai, a tiszaburai és a fegyverneki termelőszövetkezet. /mti/

--

bb.28. kiváló eredmények a diósgyőri kohászok jubileumi versenyében

a vid-szf/tné-ju ká

1967. április 26.

a lenin kohászati művekben szinte valamennyi üzem előnyt szerzett mostanáig esedékes tervének teljesítésében. egy tonna hengereltáruat átlagosan 18 kilogrammal kevesebb acéibetétből állítottak elő a tervezettnél. a főként export célokat szolgáló évi 14 000 tonna hengereltáru többlet vállalásnak már mintegy a felét teljesítették. hatékony segítséget nyújtottak ehhez a martinászok, jócskán megtévezve eddig esedékes termelési tervüket. a román ipar részére terven felül vállalt blokkbuga bérhengerelési kötelezettségnek is ütemesen eleget tettek: az évi 30 000 tonna feljuttatásra már több mint 16 000 tonnát teljesítették. a vállalati selejt számottevő csökkentése mellett a rendelők igényeit is rendre kielégítették. az év elejétől mostanáig esedékes szállítási terven felül mintegy 8 000 tonna különféle kohászati terméket juttattak - részben előszállítások útján - a vásárlóknak. /mti/

--

12.30/Lm

- 14 -

mti

bb.29. zöldpaprika, paradicsom - hajdunánásról és hajduszoboszlóról

vid fm/tné-ju ká

1967. április 26.

a hajduszoboszlói és hajdunánási kertészetekből négy-mennyiségben indítottak utnak primőröket. hajdunánáson, a városi kertészetben 14 000 tővön szépen fejlődik a paprika, s az első szállitmányt a helyi földművesszövetkezet kapta. mintegy 50 000 darabot adnak a fogyasztóknak a következő hetekben. hajduszoboszlóról több mint 20 000 tő paprika termése kerül az üzletekbe. megérett az üvegházakban a paradicsom, s az első szállitmányt budapestre küldték. /mti/

--

bb.30. kilencezer holdon befejeződött a makói hagyma ültetése

a vid-szf/tné-ju ká

1967. április 26.

véget ért a makói mezőgazdasági körzet legfontosabb és legfáradságosabb tavaszi munkája, a hagyma dugványozása. a türelmes, aprórékos kézi munkát a női munkacsapatokra bízták. az asszonyok most is jól dolgoztak, a mély, sáros talajon, sokszor orkányszerű szélviharban, az ismétlődő belvizek ellenére idejében befejezték 8 000 holdon a vöröshagyma és 1000 holdon a fokhagyma duggatását.

a kétévszázados makói hagyma kultúrában sok könnyebb-séget jelentő változást hoz az idei szezon. a termés nagy részét ezúttal nem kézzel, hanem géppel szedik majd. nyárra ugyanis elkészül a tavaly kipróbált és kitűnően vizsgázott első magyar hagymaszedő berendezés kezdő sorozata. a gépeket a legnagyobb közös gazdaságok kapják. az áru osztályozására és csomagolására újabb félautomata berendezéseket helyeznek üzembe. a felvásárló telepeken olyan csomagológépek is dolgoznak majd, amelyek pontosan lemérik és tetszés szerinti nagyságu zsákokba töltik a vöröshagymát. /mti/

--

12.55/ju

-15-

mti

bb 31. külpolitikai tájékoztatás ötezer tit-előadáson

t tf/gg-lm la

1967. április 26.

csaknem 300 000 hallgatója volt annak a több mint ötezer külpolitikai témájú ismeretterjesztő előadásnak, amelyet az elmúlt esztendőben rendeztek a tit nemzetközi szakosztályai - a statisztika tükrében így alakult e szakosztályok tavalyi tevékenysége, és erről voltak mérleget a kossuth klubban szerdán tartott konferencián.

tekintélyes részt vállalt a politikai nevelő munkából az ismeretterjesztő társulat. különféle fórumain szóba kerül a nemzetközi politikai élet valamennyi időszerű kérdése és „állandó”, problémája. a dolgok természetéből fakad, hogy az előadási programokat előre csak főbb témákban rögzítik, hiszen a valóban aktuális kérdések a napi eseményekből erednek. újabb - leginkább a napisajtó, a rádió és a televízió közleményei, műsorai nyomán - fokozódik az érdeklődés vietnam, a francia külpolitika, az európai biztonság tárgykörében.

az ősztől induló tanév politikai tématervét a tit nemzetközi szakosztályai úgy dolgozták ki, hogy abban helyet kapott az 50. évforduló kapcsán a nagy októberi szocialista forradalom sokoldalú méltatása, a szocialista és a kapitalista világ erőviszonyainak elemzése, az egyesült államok politikája, az „európai európa”, a volt gyarmati országok helyzete, afrika, az ott végbemenő társadalmi mozgással, az arab világ, délkelet-ázsia, latin-amerika társadalmi, politikai élete./mti/

--

bb 32. brutális büntett komlón - huszonnégy óra alatt elfogták a tettest

a vid szf/sk-lm ká

1967. április 26.

kelemen vince 23 éves csillás, komlói lakos, hétfőn betért a bányaváros egyik kertesi családi házába és amikor megbizonyosodott arról, hogy az ottlakó 17 éves, harmadik osztályos gimnazista lány egyedül tartózkodik otthon, erőszakoskodni kezdett vele. a hevesen ellenálló leány arcát a felismerhetetlenségig összeverte, majd amikor áldozata eszméletét veszítette, magára nagyta. a félórával később segítségért támolygó leányt a mentők a kórházba szállították, ahol a nagy vérvesztés és a súlyos sérülések - miatt azonnali műtéti beavatkozásra volt szükség.

a város lakosai bejelentéseikkel segítették a rendőrséget és a tettest 24 óra alatt elfogták./mti/

--

12.55/szb

-16-

mlk

bb 33. urbanizálódnak a csongrád megyei „faluvárosok”,

a vid-szf/tné-lm ká

1967. április 26.

a csongrád megyei tanács szerdán szegeden többek között megvitatta és jóváhagyta idei összesített költségvetését. hatszáztizenny millió forinttal gazdálkodik majd a megye, csaknem három százalékkal nagyobb összeggel, mint tavaly. a beruházásokra előirányzott összegek lehetővé teszik, hogy a nagy „faluvárosok”, hódmezővásárhely, szentes, csongrád és makó - ahol a lakóházak többsége a századfordulón, sőt még régebben épített földszintes magánház - folyamatosan előrejussanak az urbanizálódás útján. az idén is sokmillió forintot költenek ezekben a városokban az emeletes lakóépületek, korszerű városközpontok felépítéséhez elengedhetetlenül szükséges csatorna- és vízműrendszer kialakítására. hódmezővásárhelyen különösen a földgáz-ellátásra fordítanak nagy összeget. szeged és hódmezővásárhely között már lefektették a földgáz távvezetékét, amely egyelőre az épülő alföldi porcelángyárnak ad gázt. a következő években szentest, csongrádot és makót is bekapcsolják a földgázellátásba.

a megye viszonylag gyorsütemű iparosodása és sokrétű fejlődése együtt jár a lakosság kulturális, egészségügyi igényeinek fokozódásával. ennek megfelelően művelődési, szociális és egészségügyi célra 1967-ben csaknem 30 millió forinttal nagyobb összeget irányoztak elő, mint 1966-ban. bokroson, fábiánsebestyénben és más községekben új tantermekkel bővítik az iskolákat. hódmezővásárhelyen 400 hellyel bővül a diákkollégium. jelentékeny összegeket költenek a gyógyszerár- és az orvosi rendelőnálózat kiterjesztésére. hódmezővásárhely után a megye többi városa kap szakorvosi központi rendelőintézetet. első lépésként a makói és a szegedi járási rendelőintézet tervét dolgozzák ki. a lakáshiányt némileg enyhíti, hogy az idén 126 új lakást adnak át a megyében és háromszáztizennykilenc, 1968-ban átadásra kerülő lakás építését kezdik meg.

a tanácsülésen a 11 tagú új végrehajtó bizottság letette a hivatali esküt./mti/

--

13.00/lm

- 17 -

mlk

bb 34. felállították az első hazai heller-forgó hűtőtornyot öt emelet magas lábait - többnapos előnyt szereztek az építők a jubileumi versenyben

s sb/j-ju ie

1967. április 26.

a 31-es építőipari vállalat dolgozói építik a gyöngyös-
visontai erődűnél az első hazai heller-forgó féle légkondenzáci-
ós berendezés óriási hűtőtornyait. a jubileumi versenyben vállalat-
ták, hogy meggyorsítják a munkát, s az első félévben tiznapos
előnyt szereztek. az első nagy hűtőtornyot öt emelet magas,
,, a,, betű formájú betonlábainak felállításánál máris három-
napos előnyhöz juttatta az építkezést g. nagy pál emelőbrigád-
ja. nehéz és bonyolult munka volt a 45 tonnás betonlábak
mozgatása és rögzítése, már csak azért is, mert a szokatlanul
szigorú mérettűrési előírások legfeljebb egy centiméteres el-
térést engednek a szerkezet illesztésénél. ezért két napot szán-
tak egy-egy betonszerkezet elhelyezésére, de a brigád néhány
ötletes módosítással egyszerűsítette beemelésüket, s az utóbbi
hetekben már háromnaponként két betonlábát állított fel.

az 50 méter átmérőjű hűtőtorny 20 ,, a,,-lábát már a
helyére emelték., s megkezdtek a betonszerkezetek tetejét össze-
tartó betongyűrű állványozási, építési munkáit. ennek az öt
méter magas gyűrűnek a betonozásánál még további hétnapos előnyt
akarnak szerezni, hogy már július elején felszerelhesék azt a
nagy csuszószaluzatot, amellyel a 112 méter - tehát 37 emelet -
magas torony falpalástját betonozzák. a csuszószaluzattal egy-
szerre 175 méter hosszú betonfalat építenek. azt tervezik,
hogy naponta egy méterrel magasítják a tornyot, s az első hű-
tőtorny építését még az idén befejezik. /mti/

..-

bb 35. 1,4 millió holdnyi gabonátábláról írtják ki vegyszerrel
a gyomot - munkában ötezer motoros permetező és 43 repülőgéppel

1 cs/tr-ju ie

1967. április 26.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium növényvédel-
mi szolgálata minden eddiginél nagyobb arányú vegyszeres gyom-
irtást tervezett az idei esztendőre. az előirányzatok szerint
a gabonák szárbaszökkenéséig kerekén 1,4 millió hold a tavalyi-
nál 300 000 holddal több - kalászoszt szabadítanak meg a gyo-
maktól, a jól bevált dikonirtos kezeléssel.
/folyt. köv./

13.12/ju

-18-

KK

bb 35. / 1.4 millió 1. folyt. /-ju

jelenleg több mint ötezer nagyüzemi motoros permetező
járja a gabonátáblákat, a levegőből pedig 43 repülőgép szórja a
gyomirtó permetlevelet. a legutóbbi egy hét alatt körülbelül
száz ezer holdat permeteztek meg. a motoros és a repülőgépes
brigádok jelenlegi munkatempója bőségesen ad az 1,4 millió
holdas előirányzat teljesítésére, sőt - a számítások szerint -
szükség esetén 1,7 millió holdat is meg tudnak szabadítani a
terméscsökkentő gyomoktól. az idén a vetésterület nagy részén
karbamiddal kiegészített permetlét alkalmaznak, ami egyúttal
meggyorsítja a gabonák fejlődését. /mti/

..-

bb 36. időjárásjelentés

gk-ju

1967. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án, szerdán
13 órakor:

hűvös idő

európa keleti és nyugati részei között nagy hőmérsékleti
különbségek alakultak ki. a szovjetunió európai területén nyá-
rias meleg van. itt egyes helyeken kedden 24-26 fokos hőmérsék-
leteket mértek. nyugat- és közép-európában ugyanakkor voltak
helyek, ahol napközben sem emelkedett a hőmérséklet 3-5 fok-
nál magasabbra. a kárpát-medencébe északkelet felől enyhébb le-
vegő áramlik, hatására az éjszakai fagyok megszűntek, megnöve-
kedett a felhőzet.

hazánkban kedden az északkeleti megyékben erősen felhős
idő volt és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 4-6 foknál
magasabbra. máshol 7-13 óráig keresztül sütött a nap és 9-13
fokos maximumok alakultak ki. többfelé esett az eső, a magasabb
hegyeken a hó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisé-
ge nyíregyházán elérte a 11, záhonyban a 12, kisvárdán pedig
a 16 millimétert. ma hajnalra 0-plusz 6 fokig hűlt le a leve-
gő. ma országsszerte erősen felhős, hűvös az idő. egyes helyekről
újabb esőt jelentettek.
/folyt. köv./

13.35/szb

-19-

KK



bb 36. / időjárásjelentés... 1. folyt. /-ju

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,4 fok volt, a sokévi átlagnál 5,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtökön estig: felhős, hűvös idő. többfelé kisebb eső. mérsékelt, időnként megélenkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8-13 fok között.

a duna vizállása szerdán délelőtt budapestnél 469 centiméter. /mti/

--

bb 37. az ország legjobb amatőr könnyűzenei együttesei a salgótarjáni fesztiválon - sajtótájékoztató a muosz-ban

t áé/tm-ju zs

1967. április 26.

salgótarjában május 4-7 között rendezik meg az országos amatőr könnyűzenei fesztivált. az immár harmadszor sorra kerülő seregszemlén a legjobb műkedvelő tánc-, jazz- és gitáregyüttesek, énekesek vesznek részt.

az eseményről a fesztivál rendezői szerdán tájékoztatták az újságírókat a magyar sajtó házában. elmondták, hogy ma már országsszerte több mint ezer amatőr együttes működik. a legjobbak évenkénti seregszemléjével ösztönzést nyújtanak ahhoz, hogy zenei tudásban, stílusban, dalszövegben egyaránt színvonalasan szolgálják a fiatalok szórakoztatását.

/folyt. köv./

13.40/ju

-20-

M.H.

bb 37. / az ország... 1. folyt. /-ju

az országos találkozót megeleőzően többszáz zenekar vett részt a járási és megyei elődöntőkön. a négy napos salgótarjáni találkozón 12 jazz-, 14 hagyományos tánc- és 28 gitáregyüttes lép a zsűri elé. a programban szerepel szakmai tapasztalatcsere és előadás is. az együttesek a találkozón minden estjén nyilvános hangversenyt adnak és két alkalommal - 6-án és 7-én - a karancs szálló termeiben sorra kerülő bálon szórakoztatják a vendégeket. a fesztiválon részt vesz a leningrádi dixilánd együttes, valamint a csehszlovák, jugoszláv és lengyel amatőrzenekar is.

a verseny győzteseit arany, ezüst és bronz diplomával jutalmazzák. részt vehetnek a később megrendezésre kerülő szovjet dalok budapesti fesztiválján, az express ifjúsági utazási iroda pedig szerződést köt velük nyári szereplésekre. /mti/

--

bb 38. Le duan köszönete kádár jánosnak és az mszmp központi bizottságának

gg-ju zs

1967. április 26.

Le duan a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának első titkára táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak és az mszmp központi bizottságának a 60. születésnapja alkalmából hozzá intézett jókívánságokért. /mti/

--

bb 39. május 2-5 között lesz az akadémia idei nagygyűlése

t ms/hné-ju zs

1967. április 26.

szerdán a magyar tudományos akadémián gegesi kiss páál akadémikus tájékoztatta az újságírókat az akadémia idei nagygyűléséről.

/folyt. köv./

14.45/ju
M.H. Zelen
15⁰⁰ P

-21-

bb 39. /május 2-5 között...1. folyt./-lm

tudományos életünk e fontos eseményére május 2-5 között kerül sor. a nagygyűlés május 2-án, kedden, a magyar tudományos akadémia idei közgyűlésének nyilvános ülésével kezdődik, amelyen rusznayk istván mond elnöki megnyitót, majd az elnökség beszámolóját erdey-gruz tiber főtitkár terjeszti elő. mivel az idei közgyűlés egyben tisztújító közgyűlés is, a beszámoló nemcsak az elmúlt év, hanem a legutóbbi tisztújító közgyűlés óta eltelt három esztendő jelentősebb tudományos eredményeit és problémáit is összegezi. számot ad a tudományos életet és a tudományok fejlődését érintő népgazdasági, kulturális, ideológiai, politikai kérdésekről, az akadémiai intézetek jelentősebb alapkutatói eredményeiről, és mindazokról a tudományos feladatokról, amelyekre - tudományos, illetőleg társadalmi jelentőségüknél fogva - az eddiginél nagyobb figyelmet, energiát kívánnak fordítani.

a közgyűlés nyilvános ülése az akadémiai aranyérem és jutalmak átadásával ér véget.

az egyes tudományterületek fontosabb eredményeit és problémáit a tudományos osztályok ülésin vitatják meg.

az osztályüléseken kívül tudományos üléseken tárgyalnak meg egyes komplex tudományos kérdéseket. így külön tudományos ülést szentelnek a marxista esztétika időszerű kérdéseinek, a szocialista gazdaság törvényei és a gazdasági irányítás témakörének, a lépterületek kutatási és hasznosítási kérdéseinek, a nagyüzemi állattartás, állategészségügy feltételeinek és a kémizációval kapcsolatos egészségügyi problémáknak. a bevezető előadásokat az egyes részkérdéseket feltáró előadások és vita követi. ezenkívül számos önálló előadás hangzik még el a nagygyűlésen, jelentős tudományos kérdésekről.

a tudományos ülések és az osztályülések befejeztével újból összeült a közgyűlés és zárt ülésen vitatja meg az elnökség beszámolóját, majd az elkövetkező három évre újjáválasztja az akadémia elnökségét, ugyancsak a zárt ülésen választják meg az akadémia új rendes, levelező- és tiszteleti tagjait is.

végül határozatban összegezik az akadémia tevékenységének a legközelebbi években érvényesítendő irányelveit./mt/

-22-

14.50/ju

15.00/ju

15.00/ju

bb 40. ezer adagos konyhai robotgép, miniatűr presszó-lágyfagylaltgép, modul gáztűzhely - új gyárat helyez üzembe celldömölkön a kereskedelem - sajtótájékoztató a kereskedelem ipari tevékenységéről

t kf/kf-lm 1e

1967. április 26.

a belkereskedelmi minisztérium ipari trösztjének irányítása alatt álló 5 üzem munkáját, a kereskedelem ipari tevékenységét ismertette szerdán a tröszt központjában tartott sajtótájékoztatón halmi ferenc vezérigazgató.

a közétkeztetés gépesítési igényeinek kielégítését - miután ezt a kgm nem vállalta - a kereskedelem saját erejéből oldotta meg. saját ipari bázisa ma már az állami és a szövetkezeti kereskedelem, valamint a vendéglátóipar részére több mint 100 fős gépet, berendezést gyárt, az idén mintegy 270 millió forint értékben. termékek közül nem egy külföldi cégek tetszését is megnyerte; a tröszt egyebek között évente 1 000-1 200 espresszógépet készít szovjet, lengyel és román megrendelésre. ugyancsak a tröszt adja a kgst országok vendéglátóiparának a néhány év alatt itthon is népszerűvé vált lágyfagylalt-gépeket, s a modul rendszerű üzletberendezéseket. a moszkvában és a leningrádban felépülő nagyméretű abc áruház berendezéseit és gépeit, valamint a moszkvai kgst palota 15 büféjének teljes berendezését is a tröszt szállítja.

a megnövekedett hazai és külföldi igények kielégítésére a kereskedelem mintegy 35 millió forintos beruházással korszerű gyárat épített celldömölkön. a juliusban munkábaálló, mintegy 500 főt foglalkoztató új üzem üzlet- és raktárberendezéseket gyárt majd, az idén egyelőre 26 millió, a következő években azonban már 80 millió forintos értékben.

a tröszt üzeméi, figyelembevéve a kereskedelem és a vendéglátóipar kívánságait, egész sor új gyártmányt fejlesztettek ki. elkészült egyebek között a léghűtéses, miniatűrített, óránként 20-25 kilogramm teljesítményű presszó-lágyfagylaltgép, amelyből nyáron elsősorban a földművesszövetkezeti vendéglátóiparnak szállítanak. kialakították az ezer adagos konyhák 9-13 műveletre alkalmas robotgépét, a modul rendszerű, - a helyi adottságoknak, követelményeknek megfelelően növelhető - gáztűzhely mintapéldányát, s rövidesen megkezdődik az új berendezések sorozatgyártása. továbbfejlesztik a tipizált üzletberendezéseket.

/folyt.köv./

-23-

15.00/ju

15.00/ju

15.00/ju

bb 40. /ezer adagos ...1. folyt./-lm

rövidesen felszerelik az első komplett modul-pesszót, s a nemzetközi vásáron működés közben mutatják be a különféle sütő-és főző berendezésekkel felszerelt modern bisztró-sort. az elmúlt évek műszaki és gyártmányfejlesztési eredményei alapján a kereskedelem ipari trösztje ma már bármilyen üzlet, büfé, étterem, áruház, szálloda gyors, teljes berendezésére, gépesítésére képes.

a gazdaságosabb és összehangoltabb munka érdekében július 1-től a trösztöt és most még különállóan működő 5 üzemet egyetlen nagyvállalattá vonják össze./mti/

bb 42. vizkémiai és vízbiológiai oktatás az egyetemen - ankét az építőipari és közlekedési műszaki egyetem vizgázdálkodási tanszékén

t tz/gg-lm 1e

1967. április 26.

szerdán délután az építőipari és közlekedési műszaki egyetem vizgázdálkodási tanszéke széleskörű ankétot rendezett a vízellátás és csatornázás oktatásával kapcsolatos kérdésekről. a tanácskozáson az egyetem oktató gárdájának számos tagján kívül részt vettek a művelődésügyi minisztérium, az országos vízügyi főigazgatóság, az országos közegészségügyi intézet, a főváros érdekeit közművei és az érintett tervező intézetek képviselői is.

a tanácskozás témáját az utóbbi évek gyorsütemű fejlődése tette időszerűvé. 1960 és 1965 között a népgazdaság ötmilliárd forintot fordított vízellátási és csatornázási létesítményekre, így a közműves vízzel ellátott lakosság aránya 35 százalékról 44 százalékra emelkedett. ez az arány 1970-ig előreláthatólag eléri az 55 százalékot, ugyanakkor a csatornázottság a mai 24-25 százalékról 28 százalékra nő. ezért határozta el az egyetem, hogy a vízellátás és csatornázás tárgykörén belül vizkémiai és vízbiológiai ismereteket is nyújt a hallgatónak.

az ankétot dr. hazai istván rektor megnyitója után megvitatták a tananyag kibővítésének problémáit./mti/

15.30/11

-24-

15.30/11

16.5.2

bb. 41. 2150 termékét mutatja be a kgm az idei bnv-n

- sajtótájékoztató a kohó- és gépipar kiállításáról

z/sl/j/1e/11/cz

1967. április 26.

dr. szabó tiber, a kgm főosztályvezetőhelyettese szerdán tájékoztatta az újságírókat arról, hogyan készültek fel a kgm vállalatai az idei budapesti nemzetközi vásárra.

a kohó- és gépipar termékeit az idén is a szokott helyen, a petőfi-csarnokban és a körülötte elhelyezkedő területen állítják ki, kivéve a hajóipari kiállítást, továbbá a díósgyőri gépgyár és a ganz-mávas vizgép- és szivattyúkiállítását, amely a ligeti tó szigetén, illetve annak partján kap helyet. a kgm kiállítási területe ezúttal valamivel nagyobb lesz a tavalyinál, meghaladja a 20 000 négyzetmétert. a gépelművek területét felújították, ezzel is megfelelő keretet adva az alapításának 75. évfordulóját ünneplő gyár korszerű termékeinek.

a kgm 14 szakosított kiállításon vonultatja fel árucikkeit. a kiállítási anyagot a legnagyobb gonddal válogatták össze külön figyelembe véve a külföldi üzletkötők várható érdeklődését. a kohó- és gépipar kiállítóhelyein összesen 91 kgm- és 5 tanácsi vállalat, továbbá 46 szövetkezet 2150 legjelentősebb termékével képviselteti magát. a legnagyobb területet a híradástechnika kapta, itt mutatják be például működés közben az egyesült izzó autóstoplámpa-gyártó gépsorát, és a betoiannisz gyár crossbar rendszerű atközpontját. a vtrgy a többi között minivizor elnevezésű hordozható tv-jét mutatja be.

az autó- és traktoripar újdonsága a billenthető, alumíniumplátós, 10 tonna teherbírású áruszállító tehergépkocsi, a terrepjáró tüzoltóautó és az 50 lóerős, összkerék-meghajtású traktor lesz. az erősáramú ipar termékei közül az önműködő rajzolóberendezés igékezik a legnépszerűbbnek. ez a gép elektronikus számítóberendezés segítségével, önműködően készíti el a nagy pontosságot igénylő műszaki rajzokat. a hajópavilonban helyezik el az 1500 tonnás kgst-hajó modelljét, viszont eredetiben állítják ki a 25 személyes kis vízibuszt, amely a legsekélyebb vízű tavakon is biztonságosan közlekedik. a mezőgépipari pavilon látnivalói közül kiemelkedik az önetetővel és kihordó csigával is felszerelt különféle vetőmagvak kezelésére egyaránt alkalmas csávázógép.

/folyt.köv./

-25-

15.45/11

15.45/11

16.5.2

bb. 41. /2150 termékét...folyt.1./11

a csepel művek a termékek széles skálájával jelentkezik a bnv-n. kiállítja numerikus vezérlésű szerszámgépeket, bemutatja a felnőtt és gyermek számára egyaránt használható összecukható kerékpárt és a legkorszerűbb konfekcióipari gépeket, a pikirozógép egyik nevezetessége, hogy a varrás nyoma a szövet tulsó oldalán nem látszik.

a kgm kiállítását egyébként a tervek szerint az izléses egyszerűség jellemzi majd; igyekeznek elkerülni a zsufoltságot, s a berendezéseket lehetőleg működés közben mutatják be. a feliratok több nyelven készülnek, s gyártmányismertetőikben hívják fel külön is az érdeklődők figyelmét a legérdekesebb, legkorszerűbb cikkekre. /mti/

..-

bb. 43. tsz szocialista brigádvezetők tanácskozása miskolcon

a/vid/kz/sk/il/ka

1967. április 26.

a borsod megyei tanács, valamint a hazafias népfront és a nőtanács borsod megyei bizottságának rendezésében szerdán miskolcon a megyei tanács dísztermében tanácskoztak a megye termelőségfejlesztésének szocialista brigádvezetői. dr. pusztai béla, a megyei tanács elnökhelyettese, vitaindító előadásában többek között rámutatott, hogy kezdetben alig 40 munkacsapat vett részt a szocialista brigádmozgalomban, s az idén már 514 brigád- és munkacsapat mintegy 10.000 tagja törekszik arra, hogy elnyerje a megtisztelő címet. a borsodi közös gazdaságokban jelenleg 116 szocialista brigád dolgozik, s közülük 40-nek már másodszor, illetve harmadszor is sikerült elérnie a cím megtartásához szükséges szintet. az előadó csak úgy, mint a vita résztvevői, állástfoglalt amellett, hogy az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a verseny értékelésére és nyilvánosságára. követendő példának nyilvánították a tanácskozáson a mezőkeresztesi aranykalász termelőségfejlesztés kezdeményezését. ebben a közös gazdaságban a munkaversenyben élenjáró brigádok jutalmazására külön alapot létesítettek. /mti/

..-
-26-

15-45/11

1581/261

1615A

bb. 44. megkezdtek a távfűtő hálózat bővítését salgótarjánban

a/vid/szf/tné/il/ka

1967. április 26.

három éve, mintegy 40 millió forintos beruházással kezdte meg salgótarján távfűtési rendszerének kiépítését. azóta több mint 800 új lakást fűt a várostól négy kilométerre levő erőmű forró vize. a fejlesztési programnak megfelelően a városközpont most épülő 94 lakásos épületét és az azt követő új nyolcemeletes lakóházakat is erről a vezetékről fűtik.

szerdán az új városközpontból kiindulva újabb távfűtő gerincvezeték építését kezdte meg az ém közmű- és mélyépítő vállalat. a mintegy hárommillió forint költséggel épülő, a városközpontból déli irányba elágazó gerincvezeték az ezer lakásos vásártéri városrészbe és az öblösüveggyár környéki új lakóépületekben vezetik a távfűtést. az új gerincvezeték október közepére elkészül. /mti/

..-

bb. 45. közlekedési balesetek

tm/il/zs

1967. április 26.

a 8. kerület baross utca 82 előtt özvegy tóth jennőné, [redacted] budapesti lakos figyelmetlenül, körültekintés nélkül ment át az uttesten és elütötte egy motorkerékpár, amely az ütközés után egy álló személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében az [redacted] asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerület kerepesi ut 9-11 szám előtt dán zsófia, 43 éves alkalmi munkás ittás állapotban szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 7. kerület dohány utca és kertész utca torkolatánál stadler vilmos 46 éves üvegcsiszoló, személygépkocsijával szabálytalanul tolatott és elütötte szarvas imréne, 58 éves nyugdíjast, a ki a baleset következtében súlyosan megsérült.

a 11. kerület budafoki ut és zenta utca kereszteződésénél máli vince, 32 éves vízvezeték-szerelő, motorkerékpárjával szabálytalanul előzött, és összeütközött egy teherautóval. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült. /mti/

..-

16.00/11

1601/261

1700/2

-127-

bb. 47. a budapesti beruházások helyzetével, a fogyasztási
érdekvédelemmel foglalkozott a fővárosi tanács végrehajtó bi-
zottsága

t hi/lk/zs/gy/cz

1967. április 26.d

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai
ülésén a tervosztály beszámolt a múlt évi városfejlesztési
program teljesítéséről, valamint a folyamatban levő nagyobb
beruházásokról. helyiipari vonatkozásban kiemelte a jelentősé-
gét, hogy a fővárosi tanács a szövetkezeti iparban - az okisz javas-
lata alapján - 45 millió forintot irányzott elő új szolgáltató
egységek létesítésére, különféle korszerűsítésekre, gépesíté-
sekre, jelentősebb beruházás például a 11. kerületi bazsalikom
utca és a 18. kerületi vörös hadsereg uti szolgáltató ház építé-
sének megkezdése, 80 új hálózati egység létesítése, a fióköz-
letek, műhelyek korszerűsítése. kereskedelmi vonalon a legszá-
mottevőbb a dózsa györgy uti vendéglátóipari kombinát, amely
több mint 14 millió forint összeggel szerepel a belkereskedel-
mi minisztérium harmadik ötéves tervében.

Lényeges elmaradás mutatkozik több oktatási intézmény
építésénél - mutatott rá az előterjesztés. a 18. kerületi
thököly utcai gyógypedagógiai iskolánál például a mostanáig
esedékes munkáknak csak a felét végezték el, s ezt a fővárosi
4. számú építőipari vállalat munkaerőhiánnyal indokolja. a
soroksári új általános iskola építésére kijelölt vállalattal
megfelelő alvállalkozók hiányában a mai napig sem tudtak szer-
ződést kötni. a várbeli tárnok utcai általános iskola tervdok-
umentációja csaknem egy évvel ezelőtt készült el, a fővárosi
1. számú építőipari vállalat azonban a szerződést még nem kö-
tötte meg. rákospalotán megkezdtek a dózsa györgy uti gimnázium
munkálatait, a 12. kerületi meredek utcai 12 évfolyamos iskola
bővítésénél azonban - a kivitelező vállalat késedelmes felvonu-
lása miatt - több hónapos az elmaradás.

a budapesti közműfejlesztést szolgáló népgazdasági beru-
házások közül késedelmesen halad a munka az ipari földgáztáv-
vezeték építésénél, ugyanis az évi az itt dolgozó létszám egy
részét máshová irányította. ennek ellenére a létesítményt elő-
reláthatóan november 30-ig befejezik.

a múlt évi gazdálkodással kapcsolatban a terv-osztály
néhány érdekes adatot közöl budapest népességének alakulásá-
ról. említésre méltó például, hogy tavaly a házasságkötések
száma 4 százalékkal, az élve születések száma 8 százalékkal
volt magasabb a megelőző évinél.

/folyt. köv./

16.15/11

16.15/11

17.12/11

-28-

bb. 47. / a budapesti beruházások... 1. folyt./ gy

a fővárosba költözők aránya tovább csökkent, az előzetes adatok
szerint a múlt évben bevándoroltak száma nem haladja majd meg
a 18 ezret.

ismételten foglalkozott a végrehajtó bizottság a keres-
kedelem munkájával a fogyasztók érdekvédelmével. a fővárosi
kiskereskedelmi áruforgalom alakulását az állandó választék-
bővülés, a javuló áruellátás jellemzi. az élelmiszer önkiszolgáló
boltok száma meghaladja az ezret, s az iparcikk üzletekben,
valamint a vendéglátóiparban is mindinkább térni hódítanak az új
eladási formák. a kereskedelmi dolgozók eredményesen és felelős-
séggel látják el feladataikat, a javuló munka mellett azonban
változatlanul gyakori a fogyasztók megkárosítása, az árdrági-
tás, a sulycsontítás, stb. a budapesti vendéglátóipari ágazat
üzleteiben tavaly például 20 000 ellenőrzést tartottak, az
esetek egyötödében különböző szabálytalanságokat tapasztáltak.
a szórakozó helyeken a különféle áruk túlnyomóan adagolják a kerü-
letnek a vendég asztalára, s ez sok alkalmazottat veszélyeztet csábít.
a bolti dolgozók a hanyag árukezelés következményeit is
gyakran a fogyasztókra igyekeznek hártani, lejárt szavatossá-
gú élelmiszerek, vagy csökkent értékű cikkek eladásával. a vissz-
szabályozás megelőzésére szigorúbb rendszabályokat léptetnek élet-
be, mindennek előtt pedig lényegesen fokozzák az ellenőrzést. az
eddiginél jobban igénybe veszik például a mintegy 3 000 budapes-
ti társadalmi ellenőr segítségét, szervezettebbé teszik munká-
jukat, hogy egyetlen - főleg külterületi - üzlet se maradjon
hosszabb ideig ellenőrzés nélkül.

végezetül új utcaelnevezésekről hozott határozatot a vég-
rehajtó bizottság. a 8. kerületi sport utca a jövőben knopp
imre író és költő nevét viseli majd, akit politikai kiáltásá-
ért 1942-ben letartóztattak, büntetés-századdal ukrajnába vittek,
ahol mártírhalált halt.

a 17. kerületi dózsa györgy utcát béla mátyásról nevezték
el. a névadó a 18. század legjelentősebb földrajzi írója, kora
nagy tudósa volt, aki hazánk földrajzi és népesedési viszonyai-
nak tudományos felmérésével végzett nagyjelentőségű munkát./mti/

..

16.45/11

16.49/11

17.12/11

-29-

bb. 49. súlyos sérülés gyorsajtás miatt

vid/fm/tné/il/ká

1967. április 26.

a somogy megyei kastélyosdombó és darány közötti útvonalon gyorsajtás miatt elvesztette uralmát a motorke-
rékpár fölött göbölös lászló zákányi lakos és az árokba bo-
rult. göbölös lászló súlyos, póttutása, buda györgy őrtilos
lakos pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. göbölös ellen
eljárást indítottak. /mti/

--

bb. 50. halálos kimenetelű baleset pakson

vid/fm/tné/il/ká

1967. április 26.

halálos kimenetelű gázolás történt szerdán pakson, a
dózsa györgy ut 15. számú ház előtt. kemény ferenc dunakömlődi
tetőfedő, motorke-
rékpárjával elütötte az uttesten áthaladó
fekécs józsefné 86 éves dunakömlődi lakost, az idős asszony sé-
rüléseibe a helyszínen belehalt, a motorke-
rékpár vezető könnyeb-
ben megsérült. a baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot in-
ditott. /mti/

--

bb. 51. figyelmetlenül tért le a főútról - karambolt okozott

vid/fm/tné/il/ká

1967. április 26.

mosonmagyaróvárott győr irányába vezette vontatóját
molnár ferenc novákpusztai lakos. amikor a novákpusztai uthoz
ért, figyelmetlenül kanyarodott le az 1. számú főközlekedési
útról és nem adta meg az elsőbbséget a fálly miklós budapesti
lakos által vezetett motorke-
rékpárnak. az összeütközés követke-
ztében a motorke-
rékpár vezetője és utasa nyolc napon belül
gyógyuló sérülést szenvedett. molnár ellen eljárás indult.
/mti/

--

16.50/gy

16.16.2eln

17.10.2

- 30 -

bb. 46. halálos baleset

tm/zs/gy/cz

1967. április 26.

a nagytétényi bányagyutacsgyár területén egy dömpér el-
gázolta a rakodásnál dolgozó bodor ferenc 33 éves segédmunkás,
dejtári lakost. a szerencsétlen ember a kóházba szállítás után
sérüléseibe belehalt. a felelősség megállapítására vizsgálat
indult. /mti/

--

bb. 48. hetvenhárom dán építész budapesten

t hbj/gg/gy/1e/cz

1967. április 26.

európai körutja során hetvenháromtagú dán építész-dele-
gáció érkezett budapestre, a modern építkezési módszerek tanul-
mányozására. a vendégek megtekintették nagy lakótelepeinket, az
új lakóház építkezéseket, a várnegyedet és szerdán a fővárosi
tanács klubtermében meghallgatták heim ernőnek, a városrendezési
osztály főmérnökének ismertetését budapest városrendezési és
fejlesztési koncepcióról.

az előadás után rögtönzött sajtótájékoztatón bent
christianson, odense város főépítése elmondta: igen nagy érdek-
lődéssel tanulmányozták a budapesti lakótelep-építkezéseket,
annál is inkább, mert dánlában most akarnak áttérni a hagyományos
építési módszerekről a paneles és egyéb korszerű építési
eljárásokra. g. larssen, a delegáció vezetője hangsúlyozta:
látogatásuk során megállapították; a magyar építésszek az új la-
kótelepek építése során értékeset alkottak. a bemutatott tervek
is biztosítékot nyújtanak arra, hogy további nagy alkotások szü-
letnek a magyar fővárosba. /mti/

--

bb. 52. gépjárművezetői igazolvánnyal nem rendelkező új autótul-
ajdonos közlekedési balesete

vid-fm/tm/ká/gy/cz

1967. április 26.

szerdán a reggeli órákban a szegedhez közli fehértó
mellett az 5-ös úton kornis jános szegedi lakos - aki még nem
tette le a gépjárművezetői vizsgát - új wartburg-típusú személy-
gépkocsijával az utat szegélyező vízesárokba borult és egyik
utasa, mócsai józsefné szegedi lakos megsérült. az anyagi
kár mintegy 20 000 forint. kornis a helyszínről elhajtott, sé-
rült utasát egy másik gépkocsi szállította segélyhelyre. kornis
ellen eljárást indítottak, gondatlan vezetés büntette miatt,
valamint azért, mert gépjárművezetői igazolvány nélkül vezette
személygépkocsiját. /mti/

--

16.49/s

16.17.2eln

17.10.2

- 31 -

bb. 53. súlyos balesetek a sorompónélküli vasuti átjáróknál

a/vid/fm/tné/ll/ká

1967. április 26.

tót ferenc, a kenderesi haladás tsz traktorosa a község külterületén figyelmetlenül vezette dt típusu pótkocsis traktorát. a sorompónélküli vasuti átjáróhoz érve, kellő körültekintés nélkül, hajtott rá a sinekre. az arra haladó szerelvény belerohant a pótkocsiba. a figyelmetlen traktoros nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett az anyagi kár értéke meghaladja a 30.000 forintot.

április 25-én este tószegen a gépállomási bekötőutnál vincze istván, a helybeli dózsa tsz fogatos lovaskocsijával ugyancsak figyelmetlenül hajtott rá a sorompónélküli vasuti pályatestre, s az arra haladó motorvonat beleszaladt a fogatba. a két ló a helyszínen elpusztult, a kocsit összetört, vincze istvánt pedig súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

--

bb. 56. három évi szabadságvesztésre ítélték a gázoló egyetemi hallgatót

a/vid/fm/tné/ll/ká

1967. április 26.

fucks jenő, 20 éves orosz lányi egyetemi hallgatónak a múlt év novemberében egyik éjszaka italozás után kiharagya a garázsából édesapja autóját, annak tudta nélkül. tompított világitással 70 kilométeres sebességgel hajtott. közben letért az utpadkára és elgázolta az ott kerékpárját javító tanka járóst, aki belehalt sérüléseibe.

az esztergomi megyei bíróság másodfokon tárgyalta fucks ügyét és jogerőre emelte az esztergomi járásbíróság ítéletét. fucks jenőt halált okozó veszélyeztetés miatt három évi szabadságvesztéssel sújtotta és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

17.05/gy

1709 Zeh

1720 R

- 32 -

bb. 55. testi épségük veszélyeztetésével mentették ki egy égő ház berendezéseit a pusztadobosi fiatalok

a/vid/fm/tné/ll/ká

1967. április 26.

pusztadoboson kigyulladt deák sándor háza, amelynek lakói éppen a szomszédos községben vendégeskedtek. a község fiataljainak egy csoportja - biró györgy, kapolka józsef, fedor mihály, papp józsef, papp györgy és jurkinya andrás - a klubhelyiségbe igyekezett, amikor értesültek az esetről. a fiatalok azonnal a helyszínre siettek, betörték az ablakot, behatoltak az égő lakásba és testi épségük veszélyeztetésével minden berendezést tárgyat kimentettek. közben valamennyien kisebb-nagyobb fokú égési sebeket szenvedtek. /mti/

--

bb. 54. szerencsés kimenetelű autóbusz-baleset

vid/tné/ll/ká

1967. április 26.

szerdán reggel a várpalotai iskolás kirándulókat szállító egyik ikarus autóbusz közvetlen dunaujváros határában, az 1. kilométerkönnél egy kettős éles kanyarban leszaladt az úttestről, s a töltés tövében a három-négy méteres árokban felborult. a baleset szerencsés kimenetelű volt. az autóbuszban tartózkodó harmincnégy gyermek közül ugyan tizenhárom szállították kórházba, ott azonban megállapították, hogy az ijedségen és néhány kisebb horzsoláson kívül csak egy hetedikese kisleány, klínger judit sérült meg. nyolc napon túl gyógyuló kulcsfonttörést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

17.05/ll

1709 Zeh

1720 R

-33-

bb. 57. fagykár érte a bács megyei szőlőket

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. április 26.

bács-kiskun megyében, főképpen a magasabbfekvésű területeken, ahol legkorábban bomlottak ki a rügyek, fagykár érte a szőlőket. a szőlészeti kutató intézet miklós-telepén a termőrügyek 15-20 százalékát, a szomszédos mathiász jános csemegeszőlő telepen pedig mintegy 10 százalékát csipte meg a hideg. fagykárokat jelentettek a vidék más szőlőtermelő körzeteiből, így például kiskörös vidékéről is. a megye déli részén azonban eddig szerencsésen vészelték át a tőkék a hajnali fagyokat. a fedetlenül hagyott hajtásokon általában elfagytak a rügyek. a szakemberek felhívják a termelők figyelmét arra, hogy az idén különös gonddal végezzék a metszést. egyidejűleg intézkedtek, hogy a növényvédelem jobb megszervezésével igyekezzenek mérsékelni a fagykárokat. e célból már most kihelyezték a peronoszpóra jelző állomásokat. a fagykárt szenvedett szőlőket a szakemberek szerint ajánlatos zineb-bel kezelni. ez ugyanis nemcsak a peronoszpóra ellen nyújt védelmet, de frissíti is a lombot és elősegíti a sérült levelek regenerálódását./mti/

..

bb. 58. állatkórház nyílt felsőnyéken

vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. április 26.

a tolna megyei felsőnyéken állatkórházat avattak szerdán. az új kórházban nyolc nagy és tiz kis állatot tudnak elhelyezni egyszerre. a korszerű műtővel felszerelt új állategészségügyi intézmény megszünteti a bonyhádi és a szekszárdi állatkórház túlzsúfoltságát./mti/

..

bb. 59. ezer vagon vasércsel elsüllyedt egy osztrák uszály a szigetközben

vid szf/sk/ká/gy/cz

1967. április 26.

a stuttgart, nevű nyugatnémet vontató hajó három megterakott uszályal lefelé igyekezett a dunán. a szigetközi szakaszon, nagybajcsnál, az egyik ezer vagonos, osztrák tulajdonú kempézó, vasércsel megrakott uszály elsüllyedt. az uszály kiemelésére tervezt dolgoztak ki./mti/

..

17.15/11

-34-

17.15/11

17.15/11

bb. 60. zászlóátadás a szerszámgépipari művekben

k sl/tr/le/gy/cz

1967. április 26.

a szerszámgépipari művek dolgozói szerdán délután Unnepeget tartottak abból az alkalomból, hogy elnyerték a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a vállalat eredményeit dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter méltatta, majd átnyújtotta a zászlót kuti lajos vezérigazgatónak. az ünnepegen résztvevett vas-witteg miklós, a szot alelnöke is./mti/

..

bb. 61. a bácsföldvári iskola magyar irodalmi szakkörének tagjai lovász pál írónál

vid fm/tné/ká/gy/cz

1967. április 26.

a jugoszláviai bácsföldvár magyar irodalmi szakkörének vezetője, weissenbeck józsef - a szakkör három leánytagjával együtt - meglátogatta falujuk pécséti élő szülőltét, lovász pál író, aki a „tiszamentén” című munkájában örököltette meg szülőfaluját. a látogatók kulacsban bácsföldvári bort, a lovász pál számára is emlékezetes „buzogány”-komp mását, egy vizimadár fából faragott, csiszolt mását és földijétől, a jelenleg zomborban élő herceg jános írótól tucatnyi könyvet hoztak ajándékba. készülő irodalmi muzeumuk számára magukkal vitték lovász pálnak szülőfalujához kapcsolódó emlékeit./mti/

..

bb. 65. a könnyűipar és a helyiipar élüzemei

l sz/j/le/gy/cz

1967. április 26.

a könnyűipari miniszter, az érdekelt szakszervezetek elnökségével egyetértésben, az 1966. évi munkaversenyben elért eredményeikért a következő vállalatoknak ítélte oda az élüzem címet:

pamutnyomóipari vállalat, pápai textilgyár, lenfonó és szövőipari vállalat, lőrinci vattagyár, habselyem kötöttárugyár, budapesti harisnyagyár, zalaegerszegi ruhagyár, nőifehérneműgyár, cardó butorgyár, szék- és kárpitosipari vállalat, papiripari vállalat, nógrád megyei butor- és faipari vállalat, kiskunhalasi tömegcikkipari vállalat, csongrád megyei talajérőgazdálkodási vállalat, nyiregyházi cipőipari vállalat, veszprém megyei ruházati vállalat, fejér megyei tőzegkitermelő és feldolgozó vállalat, szerkszárdi nyomda, miskolci vasipari és gyermekcsiggyártó vállalat, debreceni kötszővő vállalat, szegedi ecset- és seprőgyár, fővárosi patyolat, fővárosi kézműipari vállalat, fővárosi ruhaipari vállalat, fővárosi kefe- és seprőgyártó vállalat./mti/

..

17.30/gy

17.30/gy

17.30/gy

- 35 -

bb. 64. átadták az mt-szot vándorzászlót a tatabányai szénbányászati trösztnek

vld/szf/tné/il/cz

1967. április 26.

a tatabányai bányászok múlt évi kiemelkedő munkájukkal elnyerték a minisztertanács és a szot vörös vándor zászlaját. a zászlót szerdán délután ünnepélyesen adták át a tröszt dolgozóinak. részt vett az ünnepségen blaha béla, a szot elnöke, havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára és simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is.

dr. Lévárdi ferenc nehézipari miniszter ünnepi beszédében jókívánságait fejezte ki a tröszt dolgozóinak a magas kiüntetéshez, majd átnyújtotta a vándorzászlót dr. gál istvánnak, a szénbányászati tröszt igazgatójának. /mti/

--

bb. 63. Liszt ferenc zeneművészeti főiskola

j/il/zs

1967. április 26.

az 1967-68-as tanévre felvételt hirdet az alábbi tanszakokra: zeneszerzés, zongora, hárfa, hegedű, mélyhegedű, gordonka, gordon, fuvola, oboa, klarinét, fagott, trombita, kürt, harsona, tuba, ének, középiskolai énektanár és karvezető. jelentkezési határidő: május 15. a felvételre vonatkozó részletes felvilágosítást a főiskola tanulmányi osztálya ad: budapest, 6. kerület, Liszt ferenc tér 8. igazgatóság. /mti/

--

17.35 /oy

174122

1750 L

- 36 -

bb. 62. felépült az ezredik lakás a kelenföldi lakótelepen

i/sb/lk/il/le/cz

1967. április 26.

a kelenföldi új lakótelepen megkezdtek az e 12 jelű 180 lakásos épület műszaki átadását. jelentős állomása ez az építkezésnek, ugyanis ebben a házban épült fel az új városrész ezredik lakása. a korszerű házigyári elemekkel 2,8 naponként építettek egy-egy lakást, tehát alig negyedannyi idő alatt, mint az 1965. évi országos átlag, a lakásonkénti 12,4 nap.

az új lakótelep-építkezés nemcsak a gyors munkával tűnik ki, hanem azzal is, hogy itt a lakásokkal egyidőben építették a városnegyed szociális, kommunális létesítményeit is. így már az első lakók beköltözésekor készen volt a városrész 60 személyes bölcsődéje, 150 személyes óvodája, 16 tantermes iskolája, valamint járdái. az év végéig az első lakókörzetben még abc-áruházat, és éttermet, és egy újabb bölcsődét, a második lakókörzetben pedig 16 tantermes iskolát, óvodát és bölcsődét adnak át. a vállalat dolgozói ebben az évben teljesen kihasználják az első szovjet házigyár termelési kapacitását: 1800 lakást szeretnek össze a falelemekből. ebből 1680 házigyári otthon építését fejezik be az idén, mégpedig november 30-ig, hogy elkerüljék az év végi hajrárt.

a városrész építői a minőség javítását tekintik a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére kezdett jubileumi verseny egyik központi feladatának. így most már gondoskodnak arról is, hogy a padló pvc borítása teljesen azonos színárnyalatú anyagból készüljön, s ne váljanak el a parkettalécék. /mti/

--

17.35/1L

1742 222

-36-

bb. 66. a 14-18 évesekről tanácskozási szerződés a kisz központi bizottsága

t/di/hné/il/cz/zs

1967. április 26.

több mint 400 000 középiskolás- és szakmunkástanuló helyzetéről, valamint a 14-18 évesek kisz-szervezetének feladatairól tárgyalt szerdai ülésén a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. részt vett a tanácskozáson aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes és a különböző oktatási intézmények társadalmi szervek számos képviselője. méhes lajosnak, a kisz központi bizottsága első titkárának megnyitója után kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára terjesztette elő a közép- és szakmunkásképző iskolákra vonatkozó irányelvek, a művelődésügyi és a munkaügyi minisztérium, valamint a kisz központi bizottsága együttes állásfoglalásának, illetve a kisz központi bizottsága 1967-1968-as diák akcióprogramjának tervezetét.

vitaindító referátumában egyebek között elmondta, hogy a kisz központi bizottsága hat évvel ezelőtt foglalkozott utoljára a 14-18 évesek helyzetével. azóta 155 000-ről 230 000-re emelkedett a középiskolások és 140 000-ről 183-re nőtt a szakmunkástanulók száma. jelenleg a középiskolások 75 a szakmunkástanulók 58 százaléka tagja a kommunista ifjúsági szövetségnek, s az ifjúkommunistáknak csaknem fele a 14-18 évesek korosztályához tartozik.

beszámolt arról, hogy a központi bizottság elé terjesztett dokumentumokat többhónapos összegező, elemző munkával állították össze. ugyszólván valamennyi érdekelt állami és társadalmi szervvel termékeny véleménycserét folytattak a középiskolások és szakmunkástanulók helyzetének értékeléséről, illetve a soronkövetkező tennivalókra vonatkozó elgondolásokról. az előterjesztésekben ugyanakkor a legilletékesebbek, a 14-18 évesek véleményét, javaslatait is megfogalmazták. arra törekedtek, hogy hosszú időre szóló programot adjanak a középfoku oktatási intézmények kisz-szervezetei számára, s még teljesebbé tegyék a kisz június végén összeülő 7. kongresszusának mondanivalóját, az új nemzedék e fontos rétegére vonatkozó állásfoglalását.

/folyt.köv./

- 38 -

17.45/gy

17.12.1967

bb. 66. / a 14-18 évesekről.... 1. folyt./ gy

rámutatott, hogy az oktatási reform, amely a kisz központi bizottságának véleménye szerint ifjúsági törvény, folyamatos harcot jelent az újért, a korszerűért, a társadalom igényeinek kielégítéséért. alapvető követelmény - mondta - , hogy a középfoku műveltség terjesztése a népgazdaság teherbírásával és a munkaerőgazdálkodás előirányzatainak megfelelően valósuljon meg.

a megoldásra váró feladatok megkövetelik, hogy még magasabb mércét állítsunk a kisz tagjai elé, gazdagabb legyen a kisz-szervezetek programja, s kapjanak nagyobb önállóságot az iskolai alapszervezetek. nap-nap után meg kell nyernünk a fiatalokat. biztosítani kell a kisz-tagok jogainak érvényesítését, ugyanakkor pedig érdekes, vonzó távlatokat kell programunknak tükröznie.

a referátumot véleménycsere követte, majd a központi bizottság elfogadta a beterjesztett dokumentumokat. a közép- és szakmunkásképző iskolákra vonatkozó irányelvekben egyebek között hangsúlyozza a központi bizottság, hogy a kisz nevelőmunkájának programja: segíteni a tanulóifjúság sokoldalú felkészítését az életre, a szocializmus teljes felépítésének feladataira. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a fiatalok pályaválasztási, elhelyezkedési gondjainak enyhítésére. a harmadik ötéves terv időszakában ugyanis csaknem 900 000 tovább nem tanuló fiatal lép ki az általános- és középiskolák kapuján - 70 százaléka lány - azaz 250 000-rel több, mint 1960-1965 között.

a kisz központi bizottsága kéri: a gimnáziumokban heti két vagy többórás gyakorlati foglalkozás keretében jól hasznosítható ismeretekre, gépjárművezetésre, gyors-gépirásra, műszaki rajzra, szabás-varrásra, stb. is oktassák a fiatalokat. javasolja, hogy a lehetőségekhez mérten a szakközépiskolák esti tagozatain hozzanak létre ifjúsági osztályokat. a szakmunkástanulók érdekeinek védelmére, tanulási és munkakörülményeinek javítására indítványozza, hogy vizsgálják felül az 1949/iv. iparitanuló törvényt és az ösztöndíj-rendszert. az illetékesek az eddiginél is szigorúbban követeljék meg a szakmunkástanulókra vonatkozó törvények, rendeletek megtartását.

arra törekednek, hogy még kedvezőbb feltételeket teremtsenek a munkás- és parasztszülők tehetséges gyermekeinek továbbtanulásához.

a kisz központi bizottsága csütörtökön az ifjúsági szövetség szervezeti szabályzata módosításának tervezetét vitatja meg./mti/

..

18.10/gy

18.12.1967

18.35.2

- 39 -

embargo 19.00 óráig

bb. 72. közös közlemény az iraki külügyminiszter magyarországi látogatásáról

gy/cz

1967. április 26.

Péter János, a magyar népköztársaság külügyminisztere meghívására dr. Adnan al-Pacsacsi, az iraki köztársaság külügyminisztere április 24 és 26 között hivatalos látogatást tett a magyar népköztársaságban. az iraki külügyminiszter fogadtatása a két ország közötti baráti kapcsolatok szintje kifejezése volt.

a magasrangú vendéget fogadta Fock Jenő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Dr. Adnan al-Pacsacsi, az iraki köztársaság külügyminisztere találkozott Péter Jánossal, a magyar népköztársaság külügyminiszterével és megbeszéléseket folytatott vele.

a külügyminiszterek áttekintették a jelenlegi nemzetközi helyzetet és meglelégedéssel állapították meg, hogy a megvitatott nemzetközi kérdésekben nézeteik igen közel állnak egymáshoz. kifejezték szilárd elhatározásukat, hogy támogatnak minden erőfeszítést, amely a nemzetközi béke és biztonság megőrzésére, az államok közötti együttműködés elősegítésére irányul, szuverenitásuk és a belügyekbe való be nem avatkozás elvének tiszteletben tartása alapján.

a külügyminisztere elítéli a fegyveres erő alkalmazását a szabadságukért és függetlenségükért küzdő népek ellen, és határozottan támogatják a gyarmati országok és népek függetlenségének megadásáról szóló ENSZ deklaráció azonnali és maradéktalan megvalósítását a világ minden részén.

a két külügyminiszter ismételten megerősíti, hogy fenntartás nélkül támogatja a nemzetközileg ellenőrzött általános és teljes leszerelést.

/folyt. köv./

17.50/gy
1835A

- 40 -

bb. 72. / közös közlemény.... 1. folyt./ gy

ugy vélük, hogy a nukleáris fegyverek elterjedését megakadályozó egyezmény jelentős lépés lehet ezen a területen.

a két külügyminiszter aggodalmának adott kifejezést a vietnami helyzet miatt. követelik a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombázások feltétel nélküli beszüntetését, és a kérdésnek az 1954. évi genfi egyezmények alapján történő rendezését, hogy a vietnami nép külső beavatkozás nélkül maga határozhassa meg sorsát és jövőjét.

megvizsgálták a közép-keleti helyzet alakulását. teljes támogatásukról biztosítják Aden, Dél-Arábia, Oman és az arab-tó térsége arab népeinek függetlenségük elnyeréséért, önrendelkezési jogok csorbitatlan gyakorlásáért folytatott küzdelmét. szükségesnek tartják, hogy a gyarmatosító hatalmak véget vessenek elnyomó akcióiknak ebben a térségben.

a palesztinai helyzetet áttekintve a két külügyminiszter kifejezte, hogy teljes mértékben támogatja az arab nép és nemzet törvényes jogai visszaszerzéséért folytatott harcát, és elítélte Izraelnek az arab államokkal szemben elkövetett agresszív cselekményeit.

a külügyminiszterek azon meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy az európai biztonság erősítése fontos és elválaszthatatlan tényezője a nemzetközi béke és biztonság fenntartásának. egyetértettek abban, hogy a II. világháborút követően kialakult történelmi realitások, különösen a két német állam létének elismerése, előfeltétele az európai biztonság erősítésének.

a két külügyminiszter áttekintette az országok közötti kétoldali kapcsolatokat is. meglelégedettségüket fejezték ki a két ország közötti állandóan szélesedő együttműködéssel kapcsolatban, különösen gazdasági, műszaki és kulturális téren. az együttműködés további szélesítése érdekében új kulturális munkatervet írtak alá. az iraki külügyminiszter ismertette kormánya azon elhatározását, hogy a két ország közötti kapcsolatok fejlesztése céljából a közeljövőben nagykövetséget létesít Budapesten.

/folyt. köv./

18.00/gy

18042A
1835A

- 41 -

bb. 72. / közös közlemény.... 2. folyt./ gy

a két külügyminiszter mostani találkozásját hasznosnak és sikeresnek ítéli meg. egyetértettek abban, hogy kívánatos a két ország államférfiai közötti személyes kapcsolatok szélesítése.

dr. adnan al-pacsacsi, iraki külügyminiszter meghívta péter jánost, a magyar népköztársaság külügyminiszterét, hogy tegyen látogatást Irakban. a meghívást a magyar külügyminiszter köszönettel elfogadta.

budapest, 1967. április 26.

/mti/

..

18.05/gy

1809 Zel

1835 Z

- 42 -

bb. 67. május 1-től megindítják a velencei tavi autóbuszjáratokat

k/hbj/11/cz

1967. április 26.

a velenceitavi autóbuszjáratok május 1-től naponta nyolc és 14 órakor indulnak budapestről a kosztolányi dezső téri pályaudvarról, agárdról pedig 12.15 és 17.15 órakor vasár- és ünnepnapon ezen kívül budapestről 9 órakor, agárdról 18 óra 15 perckor is indul járat. ez a menetrend június 16-ig érvényes, a nyári fődényben sűrítik a járatokat.

x x x

budapest-szeged-szabadka- és ujvidék között

május 1-től ismét naponta közlekednek az autóbuszjáratok. indulás budapest engels térről 7 órakor, érkezés ujvidékre 13 óra 55 perckor. ellenirányban: ujvidékről 6 óra 15 perckor indul és budapestre 13 óra 23 perckor érkezik az autóbusz. /mti/

..

bb. 68. a fővárosi villamosvasut

k/hbj/1e/11/cz

1967. április 26.

értesíti az utazóközönséget, hogy a május 1-i Ünnepekkel kapcsolatban a kisz, az uttorók és a sportolók április 28-án pénteken főpróbát tartanak a dózsa györgy uton. a főpróba ideje alatt 12,00 órától kb. 16,30 óráig a 70-es jelzésű trolibuszok csak a kossuth lajos tér és a murányi utca között közlekednek. a murányi utca és az erzsébet királyné uti alutjáró között a közlekedés szünetel. /mti/

..

18.15/gy

1822 Zel

1835 Z

- 43 -



bb. 71. moszkvában magyar, budapesten szovjet festők, szobrászok kiállítása nyílik - aláírták a két ország képzőművészeti szövetségének 1967. évi munkatervét

i tf/tr/zs/gy/cz

1967. április 26.

aláírták a magyar és a szovjet képzőművészek szövetségének 1967-re szóló közös munkatervét. a programmegbeszéléseken részt vett szovjet delegáció szerdán elutazott budapestről. a küldöttségnek tagja volt nyikolaj ponomarjov és ilija bogdesko, a szovjet képzőművészek szövetségének két titkára, valamint ludmilla petrusenko, a szövetség külügyi osztályának helyettes vezetője.

sokrétű kapcsolatot biztosít az ideai megállapodás. alkotóművészek cseretanulmányutjaira mindkét részből 100 vendégnapot biztosítanak. az utazásokat mindig valamilyen nagyobb szabású művészeti eseményhez időztetik. egyenként 28 napi időtartammal három-három magyar és szovjet művészettörténész küldésére, illetve fogadására kerül sor azzal a céllal, hogy bekapcsolódhassanak a partnerszövetség valamelyik művészeti szakbizottságának munkájába.

kiemelkedő eseménye az alkotó szövetségek közös tervének moszkvában a magyar, budapesten a szovjet képzőművészet reprezentatív tárlata, mindegyik a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi esztendőjének kulturális rendezvényei közé tartozik. a „mai magyar képzőművészet”, című tárlat - amelynek anyaga 40 művész 120 festményét, szobrát és grafikáját öleli fel - július elejétől augusztus végéig szerepel a szovjet fővárosban. hozzánk fiatal szovjet képzőművészek anyaga érkezik - valószínűleg az év végén. a magyar műtárgy-kollekciót már válogatja a rendezőség.

új vonása az 1967-es munkatervnek, hogy a szövetségek ugynevezett területi szervezetei is kiépitik a szakmai kapcsolatokat. elsőként a magyar képzőművészek szövetségének hódmezővásárhelyről irányított délmagyarországi területi szervezete és az ukrán képzőművészeti szövetség kárpátaljai tagozata hangolja össze tevékenységét.

a munkatervi okmányokat somogyi józsef és tamás ervin, a képzőművész szövetség elnöke, illetve főtitkára, valamint nyikolaj ponomarjov és ilija bogdesko írta alá./mti/

--

-44-

18.45/11
1812 Jel. 1967

bb. 69. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

k/hbj/11/1e

1967. április 26.

hogy a gellért gyógy- és hullámfürdő április 27-én, csütörtökön, műszaki munkák miatt csak délután fél 6-ig lesz nyitva. pénztárzárás fél 5 órakor./mti/

--

bb. 73. fock jenő fogadta az iraki külügyminisztert

t/bc/lk/zs/11/cz

1967. április 26.

fock jenő, a minisztertanács elnöke szerdán délelőtt az országában fogadta dr. adnan al-pacsacsi iraki külügyminisztert és szívélyes eszmecsere-t folytatott vele a két ország kapcsolatairól és az időszerű nemzetközi kérdésekről. a külügyminisztert a látogatásra elkísérte dr. mohamed saleh al-bayati, az iraki köztársaság budapesti nagykövete és abdul hussein al-jamali külügyminisztériumi tanácsos.

jelen volt a fogadáson péter jános külügyminiszter és nagy s. lajos, a magyar népköztársaság iraki nagykövete.

a magyar-iraki tárgyalások szerdán délelőtt befejeződtek a külügyminisztérium vendégházában. a tárgyalások befejezésével péter jános külügyminiszter és dr. adnan al-pacsacsi külügyminiszter aláírta a magyar népköztársaság és az iraki köztársaság közötti kulturális egyezmény 1967-1968. évekre szóló munkatervét. a tárgyalásokon megállapodtak, hogy az iraki külügyminiszter magyarországi látogatásáról közös közleményt adnak ki.

az aláírásnál jelen voltak a magyar-iraki tárgyalásokon részt vett küldöttségek tagjai, valamint dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatos intézetének ügyvezető elnöke. /mti/

--

18.45/gy

1812 Jel.

1967

- 45 -

bb. 74. a holland matematikus küldöttség látogatása rusznyák
istvánnál

k/ms/hn/zs/il/cz

1967. április 26.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke
szerdán fogadta a holland királyi tudományos akadémia hazánk-
ban tartózkodó héttagny matematikus-küldöttségét, amelyet
o. bottema, a delfti műszaki főiskola professzora vezet. a ta-
lálkozáson jelen volt a magyar matematikai tudomány több ve-
zető személyisége. /mti/

--

bb. 75. kiállításon csontváry „baalbek,,-je

1/tf/tr/zs/il/cz

1967. április 26.

borsós miklós, csuhány kálmán, szőnyi istván, gross
arnold rézkarcával együtt csontváry egyik leghíresebb fest-
ménye, a hatalmas méretű „baalbek,,- is szerepel azon a mo-
dern magyar képtár című tárlaton, amelyet a legújabb szerzemé-
nyekből rendeztek székesfehérváron a csók istván képtárban.
szeptemberig lesz nyitva a kiállítás. /mti/

--

bb. 76. a rendőrség kérése

imé/il/zs/cz

1967. április 26.

április 23-án, 0.45-kor budapestben az 1. kerület
erzsébet-híd budai hídfőjénél egy az attila utról a hegyal-
jal-ut felé tartó cm 58-99 rendszámu személygépkocsi a gya-
logátékelőhelyen elütötte két járókelőt. a rendőrség a ba-
lesetet okozó gépkocsivezető ellen eljárást indított,
mert - bár a balesetet követően kocsijából kiszállt, de - a
sérülteknek nem nyújtott segítséget, s még a rendőri intézkedés
előtt továbbhajtott. a baleset körülményeinek tisztázása cél-
jából a brfk közlekedésrendészete kéri azt a tehergépkocsiveze-
tőt, aki a balesetet álló gépkocsijából látta, hogy tanukihall-
gatás céljából jelentkezzen budapest 14. ker. hungária -krt. 149,
1. em. 109 szám alatt, vagy telefonon a 220-848, 154-es
mellékállomáson. /mti/

--

19.00/gy

1909 Zsolt

1920 R

- 46 -

bb. 77. szovjet közgazdászok látogatása hazánkban

gg/zs/gy/cz

1967. április 26.

a szovjet és a magyar tudományos akadémia egyezménye alap-
ján szovjet közgazdász tudós-delegáció tartózkodott 10 napig
hazánkban a gazdasági mechanizmus reformja kérdéseinek tanulmá-
nyozása céljából.

a delegációt a.i. paskov akadémikus vezette, tagjai vol-
tak: d.a. allanverdjan, a közgazdaságtudományok doktora, a szov-
jet közgazdasági intézet igazgatóhelyettese, valamint i.v.
dugyinszkij, a közgazdaságtudományok doktora, a moszkvai szociá-
alista világ gazdasági rendszer közgazdasági intézetének igazgá-
tóhelyettese.

az mta közgazdaságtudományi intézete vendégeként itt tar-
tózkodó delegáció számos magyar vezető közgazdással folytatott
megbeszélést az országos tervhivatalban, a pénzügyminisztériumban,
a munkaügyi minisztériumban, az országos árhivatalban, a magyar
nemzeti bankban, az országos műszaki fejlesztési bizottságnál
és más intézményekben a reform előkészületeinek állásáról és a
tervbe vett intézkedésekről. a megbeszélések végeztével a dele-
gációt fogadta nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának
tagja, a központi bizottság titkára is, a kívül beható eszmecsé-
rét folytattak a reform általános, elvi kérdéseiről. a neves vendé-
gek tiszteletére az mta elnöksége fogadást adott, a delegáció
szerdán utazott vissza a szovjetunióba. /mti/

--

bb. 79. szakadékba zuhant a figyelmetlen traktoros

vid-fm/tné/gy/cz

1967. április 26.

lukács boldizsár, a zala megyei nagybakónaki termelő-
szövetkezet traktorosa figyelmetlenül vezette a gazdaság trak-
torát, s mekiütöközött az utszéli telefonoszlopnak. az oszlopot
a traktor derékbatörte, majd a vezetővel együtt az utmenti három
méter mély szakadékba zuhant. a 35 éves fiatalembert életveszé-
lyes sérülésekkel szállították a nagykanizsai városi kórházba. /mti/

--

19.05/gy

1909 Zsolt

1920 R

- 47 -

bb. 70. /az üzletek nyitvatartása...folyt.1./11

május 1. hétfő: minden üzlet egész nap zárva.

fényképészet: április 30. vasárnap, minden üzlet egész nap zárva, kivéve a vasárnap nyitvatartandó üzleteket, illetve műtermek, amelyek a vasárnapi nyitvatartásnak megfelelően üzemelnek. május 1. hétfő: minden üzlet egész nap zárva.

szikvizárusítás: április 30. vasárnap: 8-tól 18 óráig /hétköznapi nyitvatartásnak megfelelően/ üzemelnek. május 1. hétfő: 8-tól 18 óráig /hétköznapi nyitvatartásnak megfelelően/ üzemel 15 kiskereskedelmi értékesítő egység.

virágüzletek: április 30.-án a vasárnap egyébként nyitvatartó üzletek, május 1-én 9-17 óráig, 15 főútvonalai üzlet tart nyitva.

anyák napján, május 7-én minden üzlet nyitva tart 9-től 17 óráig. a csarnokokban lévő virágüzletek a csarnok nyitvatartás idejéhez alkalmazkodnak.

fürdők: április 30-án vasárnap minden fürdőben rendes vasárnapi nyitvatartás. május 1-én a meleg fürdők zárva tartanak. a gellért hullámfürdő, a széchenyi, a szabadság, a palatinus, a csillaghegyi és a csepeli strandfürdő, valamint a rudas és a lukács uszoda egész nap nyitva lesz. /mti/

--

bb. 82. zászlóadási ünnepség a royal szállóban

t/kf/tm/il/le/cz

1967. április 26.

a royal szálló dolgozói szerda délután a szálloda éttermében rendezett ünnepségen vették át a tavalyi kiváló munkájuk jutalmát, a minisztertanács és a szot vándorzászlóját.

sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter, első helyettese és szász ferencné, a kereskedelmi, pénzügyi, és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének titkára köszöntötte a kitüntetett vendéglátóipari kombinát dolgozóit, majd átadták a vándorzászlót rózsavölgyi györgynek, a royal szálló igazgatójának. /mti/

--

19.20/gy

50
- -

Me

bb. 78. a déli országhatárnál tetőzött a tiszta negyedik árhulláma
i sb/vid/lk/le/gy/cz

1967. április 26.

az előző napi esőzések hatására a tur garbolcnál 52, a szamos csengernél 28 és a kraszna ágerdómajornál 65 centiméterrel áradt az utóbbi 24 órában. a három mellékfolyótól kapott vizutánpótlás hatására vásárosnaménynál keddtől szerdáig a tiszta vize is emelkedett 10 centiméterrel. a folyó többi szakaszán azonban folytatódott az apadás. a tiszta negyedik árhulláma szerdán a déli országhatár térségében részben már a jugoszláv szakaszon tetőzött. szegednél a keddi tetőzés óta még csak 1 centiméterrel apadt a víz, ezért tiszafüredtől szegedig továbbra is harmadfokú árvízvédelmi készültséget tartanak. a megáradt folyók mentén 4 100 ember, 60 nagy földmunkagép és 260 különböző szállítójármű vett részt a védekezésben. elsősorban a hullámveréstől óvták a gátak oldalát, sok helyen pedig megkezdték a védekező anyagok összegyűjtését, tárolását.

az ország belvízzel borított területe az esőzések következtében 85 000-ról 88 000 holdra emelkedett. a vízügyi igazgatóságok szivattyúi másodpercenként 210 köbméter vizet emelnek át a belvízcsatornákból a folyókba. /mti/

--

bb. 81. szász endre grafikái a dűrer szalonban

i tf/tr/zs/gy/cz

1967. április 26.

harminc alkotását mutatja be szász endre munkácsy-dijas grafikusművész a dűrer szalonban szerdán este megnyitott kiállításán. darvas iván színművész mondott verses bevezetőt a tárlathoz, amelynek anyaga nagyrészt vers-illusztrációkból kerekedik. láthatók egyebek között petőfi, gorkij, weöres sándor költeményeihez készített rajzok, metszetek. a más témájú képek között az egyik érdekesség - s ez a megnyitón is tetszést aratott - az a kompozíció, amelyik „az idő múlása” címet viseli: különféle órákból „kirakott”, női fejet ábrázol. az érdeklődők május 10-ig láthatják a kiállítást. /mti/

--

19.35/gy

- 51 -

Me

bb. 80. újabb éttermek, pavilonsorok, éjjeli bárak nyílnak a duna-kanyarban

b/vid/hm/gö/il/cz

1967. április 26.

a dunakanyar intéző bizottság kereskedelmi és vendéglátóipari szakbizottsága szerdán nagymaroson tartotta ülését, amelyen a kedvelt kirándulóhely nyári ellátásáról tárgyaltak. elmondották, hogy esztergomban júliusban nyílnak meg a kibővített fürdő-szálló, amely ezután 200 vendéget fogadhat. a szálló földszintjén éjjeli bár, eszpresszó cukrászda lesz. ugyancsak a nyáron adják át a korszerűsített kis pipa éttermet és a város központjában épülő delicatessené boltot. a bazilika szomszédságában és a strandon pavilonsor épül. jelentősen fejlődik a tatali tó környéke is, ahol eszpresszó, pavilonsor nyílnak. visegrádon májustól az irodalmi eszpresszó éjjeli bárként is működik, s az egyik italbolt átalakításával növelik a korszerű vendéglátóhelyek számát. a budakörnyéki vendéglátóipari vállalat terveiben szerepel, hogy budapestről a leányfalui étteremhez közvetlen autóbusszjáratot indít, s a gyöngyszem étteremben szombat-vasárnaponként a tv-ből ismert kitűnő walter szakács mester készít majd ételkülönlegességeket. tervezik még, hogy a papszigeti bisztróban is éjjeli bárnyitnak. a duna balpartján, dunakeszin és kismaroson létesül korszerű étterem.

a kedvelt kirándulóhely ellátásáról elmondották, hogy ha szükséges a székesfehérvári vágóhidról közvetlenül szállítják majd a húst, s az italok választékát a kunbajai állami gazdaság boraival gyarapítják. a hamarosan elkészülő nagymarosi cukrászüzem termékeivel a szobi oldal üzleteinek áruválasztékát bővítik, a szentendrei sütőüzem korszerűsítésével pedig a visegrádi part kenyér, péksüteményellátását javítják. a vendéglők és az éttermek csinosítása már megkezdődött, s az idegenforgalmi szezonban többnyelven írt étlapokkal, és idegen nyelveket beszélő felszolgálókkal várják a külföldi vendégeket. /mti/

--

19.45/gy

- 52 -

dy

bb. 83. a divsz közleménye

il/cz

1967. április 26.

a divsz küldöttsége, amelynek tagjai h.o.bashir elnök, a szudáni ifjúsági szövetség képviselője, f.hernandes titkár, az argentin kommunista ifjúsági szövetség képviselője, t.hömppi titkár, a finn demokratikus ifjúsági szövetség képviselője és f.sabbatucci, a proletáregység olasz szocialista pártja ifjúsági szövetségének képviselője voltak, a budapesti görög nagykövetségen átadta a divsz titkárságának április 22-én a görögországi államcsinnyel kapcsolatban kiadott nyilatkozatát és egy levelet, amelyben kifejezésre juttatta a világ demokratikus ifjúsága millióinak mélységes felháborodását és tiltakozását a görögországban foganatosított fasiszta rendszabályok ellen.

„követeljük a letartóztatott ezer és ezer görög demokrata azonnali szabadlábra helyezését - mondja többek közt a levél - valamint a görög nép és ifjúság alapvető jogainak tiszteletbentartását, az alkotmányos és demokratikus szabadság visszállítását ebben az országban, amelyben a demokrácia született.,,

a divsz titkársága

--

bb. 86. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a fővárosi 1. sz. építőipari vállalatnak

t hbj/tm/1e/gy/cz

1967. április 26.

szerdán este az építők szakszervezetének székházában adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a fővárosi 1. sz. építőipari vállalatnak. az ünnepségen megjelent dr. perényi imre, építési és városfejlesztési miniszterhelyettes, reszezi ferenc, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöke és kelemen lajos, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese. a vándorzászlót dr. perényi imre és reszezi ferenc nyújtotta át beszeri sándornak, a kitüntetett vállalat igazgatójának. /mti/

--

20.00/il

-53-

dy

bb. 88. elutazott a moldavai küldöttség

t/ms/tr/11/cz

1967. április 26.

a moldavai baráti küldöttség, amely k.f. Iljasenkonak a moldavai szszk legfelső tanácsa elnöksége elnökének vezetésével a moldavai kulturális napok alkalmából tíz napot töltött hazánkban, szerdán elutazott budapestről. a küldöttséggel együtt elutazott a kulturális napokon vendégszerepelt moldavai művészcsoport is.

a vendégeket a keleti pályaudvaron kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, mihályfi ernő, az mszbt elnöke, katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, az mszmp központi bizottságának tagja, darvasi istván, a központi bizottság osztályvezető helyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá az mszbt elnökségének több tagja, valamint a külügyminisztérium, és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa bucsuztatta. ott volt n.r. seleh, a szovjet nagykövetség követ-tanácsosa. /mti/

--

bb. 90. magyar-szovjet barátsági gyűlés mezőkövesden

vid/fm/tné/11/ká/cz

1967. április 26.

szerdán este a magyar-szovjet barátsági gyűlést tartottak mezőkövesden, a művelődési ház színháztermében. az ünnepséget tusai dénes, a mezőkövesdi járási tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg, majd gyárfás imre, az mszbt megyei elnöke mondott beszédet, amelyben méltatta a nagy októberi szocialista forradalom világtörténelmi jelentőségét. a nagygyűlésen felszólalt v.a. koroljov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. is. /mti/

--

bb. 91. időjárásjelentés

tr/11/cz

1967. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti: felhős, hűvös idő.

várható időjárás csütörtök estig: felhős, hűvös idő. többfelé kisebb esők. mérsékelt időként megélnékülő északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8-13 fok között. /mti/

--

20.25/11

-56-

Rk

bb. 89. a szot távirata a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetséghez

tr/11/cz

1967. április 26.

a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetség megalakulásának 6. évfordulója alkalmából hárommillió magyar szervezett dolgozó forró testvéri üdvözlét küldjük dél-vietnam dolgozó népének a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetségnek. a proletár - internacionalizmus szellemében támogatjuk a délvietnami népek a hazája felszabadításáért és függetlenségéért, a barbár amerikai agresszió ellen vívott hősi harcát. harcolunk azért, hogy az egyesült államok kormánya szüntesse meg vietnami agresszióját, vonja ki csapatait dél-vietnamból, ismerje el a vietnami nép önrendelkezési jogát és a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot mint a délvietnami nép egyetlen törvényes képviselőjét. szilárdan hisszük, hogy a vietnami népek a világ becsületes közleményének támogatásával vívott hősi harca győzni fog. a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetség megalakulásának 6. évfordulóján valamennyi délvietnami dolgozónak további harci sikereket, erőt és egészséget kívánunk.

a magyar szakszervezetek országos tanácsa elnöksége nevében gáspár sándor főtitkár

/mti/

--

20.30/gy

- 57 -

bb. 92. véget ért a kgst bányász-tanácskozás pécsett

a/vld/tr/11/cz

1967. április 26.

szerdán véget ért a kgst szénbányászati állandó bizottsága 4. számú tudományos műszaki tanácsának 6. ülése, amely április 20-án óta tanácskozott pécsett. a biztonsági és munkaegészségügyi kérdésekkel foglalkozó ülésen hét ország képviselőjében harminc külföldi és husz magyar szakember vett részt. a delegációk vezetői 26-án este a mecseki szénbányászati tröszt meszesi munkásszállójának nagytermében ünnepélyesen aláírták a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet, majd ~~goram-~~ völgyi jános, a mecseki szénbányászati tröszt igazgatója, a tudományos műszaki tanács nemzetközi elnöke méltatta az értekezlet munkáját.

a tudományos műszaki - tanács tíz témával foglalkozott. többek között elfogadta a regenerálható légkészülékek vizsgálatának egységes módszerét, a levegőtől független elven működő önmentő készülékek vizsgálati módszerét. tárgyalta és elfogadta a szikrabiztos bányamentő telefonkészülékekkel szemben támasztott műszaki követelményeket. meghallgatták az ndk és a lengyel népköztársaság delegációja képviselőjének beszámolóját arról, milyen munkák vannak folyamatban országukban a bányászoknak nagy átmérőjű furólyukakon történő mentésével kapcsolatban, amit akkor alkalmaznak, amikor más segítséi lehetőség ~~re~~ már nincs mód. a tanács kidolgozott egy munkaprogramot annak a kérdés-komplexumnak a megvitatására, hogy a bányaklíma viszonyai milyen hatással vannak az emberi szervezetre. milyen módszerekkel, technikai intézkedésekkel lehetne a meleg és mély bányákban a munkafeltételekét javítani. kidolgozta továbbá a tanács a kgst szénbányászati állandó bizottsága 1968. évi munkaprogramjára vonatkozó tervjavaslatot a szénbányászati vállalatok biztonságtechnikai és munkaegészségügyi területére.

a tudományos műszaki tanács legközelebbi ülését ez év októberében a lengyel népköztársaságban tartja, amelynek napirendjét ugyancsak jóváhagyták. /mti/

.-

20.25

- 58 -

mti

bb. 93. elutazott az iraki külügyminiszter

t bc/gg/gy/cz

1967. április 26.

dr. adnan al-pacsacsi, iraki külügyminiszter szerdán délután a magyar nemzeti galériában megtekintette a 19. és a 20. század magyar festészetét bemutató kiállítást.

az iraki külügyminiszter este elutazott budapestről. búcsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, nagy sz. lajos, a magyar népköztársaság iraki nagykövete, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott voltak a búcsuztatásnál dr. mohamed saleh al-bayati, az iraki köztársaság budapesti nagykövete, dumitru turcus, a román szocialista köztársaság nagykövete, valamint ahmed abdel wahab selim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

.-

bb. 94. tárgyalások a magyar-ndk kereskedelem bővítéséről

k/sz/hné/11/cz

1967. április 26.

szerdán budapestre érkezett friedrich leucht, az ndk kül- és belnémet kereskedelmi miniszterhelyettese. utazásának célja az ezévi államközi megállapodás bővítéséről szóló tárgyalások befejezése. a miniszterhelyettes megbeszélést folytat az éves megállapodás bonyolításával kapcsolatos kérdésekről is. /mti/

.-

20.50/gy

- 59 -

mti

bb. 92. véget ért a kgst bányász-tanácskozás pécsett

a/vld/tr/ll/cz

1967. április 26.

szerdán véget ért a kgst szénbányászati állandó bizottsága 4. számú tudományos műszaki tanácsának 6. ülése, amely április 20-án tanácskozott pécsett. a biztonsági és munkaegészségügyi kérdésekkel foglalkozó ülésen hét ország képviselőjében harminc külföldi és husz magyar szakember vett részt. a delegációk vezetői 26-án este a mecseki szénbányászati tröszt meszesi munkásszállójának nagytermében ünnepélyesen aláírták a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet, majd ~~szar~~ völgyl jános, a mecseki szénbányászati tröszt igazgatója, a tudományos műszaki tanács nemzetközi elnöke méltatta az értekezlet munkáját.

a tudományos műszaki - tanács tiz témával foglalkozott. többek között elfogadta a regenerálható légzőkészülékek vizsgálatának egységes módszerét, a levegőtől független elvermüködő önmentő készülékek vizsgálati módszerét. tárgyalta és elfogadta a szikrabiztos bányamentő telefonkészülékekkel szemben támasztott műszaki követelményeket. meghallgatták az ndk és a lengyel népköztársaság delegációja képviselőjének beszámolóját arról, milyen munkák vannak folyamatban országukban a bányászoknak nagy átmérőjű furótyukakon történő mentésével kapcsolatban, amit akkor alkalmaznak, amikor más segítséi lehetőség re már nincs mód. a tanács kidolgozott egy munkaprogramot annak a kérdés-komplexumnak a megvitatására, hogy a bányaklíma viszonyai milyen hatással vannak az emberi szervezetre. milyen módszerekkel, technikai intézkedésekkel lehetne a meleg és mély bányákban a munkafeltételeket javítani. kidolgozta továbbá a tanács a kgst szénbányászati állandó bizottsága 1968. évi munkaprogramjára vonatkozó tervjavaslatot a szénbányászati vállalatok biztonságtechnikai és munkaegészségügyi területére.

a tudományos műszaki tanács legközelebbi ülését ez év októberében a lengyel népköztársaságban tartja, amelynek napirendjét ugyancsak jóváhagyták. /mti/

..-

20. 25

- 58 -

WV

bb. 93. elutazott az iraki külügyminiszter

t bc/gg/gy/cz

1967. április 26.

dr. adnan al-pacsacsi, iraki külügyminiszter szerdán délután a magyar nemzeti galériában megtekintette a 19. és a 20. század magyar festészetét bemutató kiállítást.

az iraki külügyminiszter este elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, nagy s. lajos, a magyar népköztársaság iraki nagykövete, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott voltak a bucsuztatásnál dr. mohamed saleh al-bayati, az iraki köztársaság budapesti nagykövete, dumitru turcus, a román szocialista köztársaság nagykövete, valamint ahmed abdel wahab selim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

..-

bb. 94. tárgyalások a magyar-ndk kereskedelem bővítéséről

k/sz/hné/ll/cz

1967. április 26.

szerdán budapestre érkezett friedrich leucht, az ndk kül- és belnémet kereskedelmi miniszterhelyettese. utazásának célja az ezévi államközi megállapodás bővítéséről szóló tárgyalások befejezése. a miniszterhelyettes megbeszélést folytat az éves megállapodás bonyolításával kapcsolatos kérdésekről is. /mti/

..-

20.50/gy

- 59 -

WV

bb. 95. jugoszláv filmbemutató

t/pr/tr/ll/cz

1967. április 26.

Szerdán este a május 1. filmszínházban ünnepi előadáson jugoszláv művészdelegáció részvételével mutatták be „a pártfogolt”, című jugoszláv filmalkotást. A bemutatón részvevő vendégeket - vladan sliepcevic-et, a film rendezőjét, dorde nikolic operatőrt, a főszereplőljubisa smardzic-et, s a film forgatókönyvíróját, ~~.....~~ - várkonyi zoltán, kossuth-díjas rendező köszöntötte. Ott volt a bemutatón dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is. /mt1/

π Jovan cirilovot

..-

bb. 84. / péter jános.... 1. folyt./ gy

J.J.L. Pierre Vanheerswynghels nagykövet a belga külügyminiszter magyarországi látogatása alkalmából fogadást, Péter János és felesége pedig Pierre Harmel és felesége tiszteletére vacsorát adott.

A belga külügyminiszter látogatásának szerdai eseményein részt vettek a magyar és a belga tárgyaló küldöttségek tagjai. Az egyezmények aláírásánál, a nagykövetségi fogadáson, illetve a vacsorán jelen volt dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, Kiss Árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, dr. Beresztóczy Miklós az országgyűlés alelnöke s a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet több más vezető személyisége. A fogadáson ott volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja. A vacsorán jelen volt h.c. Schoch budapesti holland nagykövet is.

xx xx

Pierre Harmel külügyminiszter felesége látogatást tett Péter Jánosnál, s megtekintette a herendi porcelángyárat és muzeumát, valamint az iparművészeti muzeum kiállításait.

/folyt. köv./
21.45/ll

-60-

ll

bb. 96. elutazott hazánkból a lengyel pártmunkás küldöttség

tm/zsógy/cz

1967. április 26.

Szerdán hazautazott a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely Stanisław Kuzinski-nak, a Lemp központi bizottsága póttagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével az MSZMP központi bizottságának meghívására tartózkodott hazánkban. A delegációt a ferihegyi repülőtéren Bálint József, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője bucsúztatta. Az elutazásnál jelen volt Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mt1/

..-

22.20/gy

ll

- 61 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

gy/cz

mai bb. 84. sz. hírünk / péter jános fogadta.../ 1. folytatása második bekezdése után kérjük beiktatni a következő mondatot:

a szívélyes hangulatu vacsorán péter jános és pierre harmel pohárköszöntőt mondott.

az utolsó bekezdést záró folyt. köv. helyett kérjük a hírt mti-vel zárni.

/mti/

..

- v é g e -

22.40/gy

- 62 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. április 27.

bb. 1. új pedagógiai könyvek

1/vt/gg/1l/zs/cz

a tankönyvkiadó gondozásában értékes alkotásokkal gazdagodott pedagógiai irodalmunk, megjelent pataki ferenc: makarenko élete és pedagógiája című könyve, amely ugy szől makarenkoról, hogy egyuttal napjaink égető pedagógiai kérdéseivel is foglalkozik. közreadták kelemen lászló: a pedagógiai pszichológia alapkérdései című művét is, amely a gyakorló tanítóknak, tanároknak vezérfonalat nyújt a pszichológiai pedagógia alkalmazásához, sőt az önálló kutatásokhoz is.

timár jános: továbbtanulás és elhelyezkedés című könyve mag tényanyagot dolgoz fel a pályaválasztás, továbbtanulás lehetőségeinek illusztrálására. /mti/

..

bb. 2. miből lett a ruhaszekrény? - három évszázad butorai a középkorból

1/ol/j/1l/zs/cz

1967. április 27.

a nagytétényi kastélymuzeum a közeljövőben „európai butorok a 15-17. században„ című kiállításán az iparművészeti muzeum butorgyűjteményének legkorábbi és egyik legértékesebb csoportját mutatja be.

az érdekes tárlat anyaga arról tanuskodik, hogy a korai középkorban még szekercével ácsolták a pallókból készített butorokat, amelyeket vaspántok tartottak össze.

/folyt.köv./

..

-1-